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Информация к заседанию Совета депутатов муниципального округа Гагаринский по вопросу:
 «Отчет главы управы Гагаринского района о результатах деятельности управы Гагаринского района города Москвы в 2014 году»
Гагаринский – один из престижных и благоустроенных районов столицы. Современная история района тесно связана с развитием космонавтики, отечественной науки и техники, культуры. На территории района находится немало прославленных академических научных учреждений. Например, на главной транспортной магистрали района – Ленинском проспекте – находятся Президиум Российской академии наук, Физический институт РАН, Институт органической химии, Институт металлургии и материаловедения, Университет нефти и газа имени И.М.Губкина. Всего на территории района расположено 40 научно-исследовательских институтов РАН.

В инфраструктуре района немало известных на весь мир учреждений культуры. На проспекте Вернадского находятся Детский музыкальный театр им. Н.И. Сац и Большой Московский государственный цирк на проспекте Вернадского – крупнейший в мире стационарный цирк на 3300 мест. На территории района расположено Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение города Москвы «Воробьевы горы» (Московский городской Дворец детского (юношеского) творчества). В учреждении свыше 1,5 тысячи объединений, кружков, секций, в которых занимаются более 15 тысяч учащихся в возрасте от 6 до 18 лет.

Имена многих ученых увековечены в названиях улиц Гагаринского района: улицы академиков Зелинского, Несмеянова, Бардина, Ляпунова; улица Губкина названа в честь академика, вице-президента АН СССР в 1936-1939 годах И.М. Губкина; проспект Вернадского – в честь руководившего в 1927-1945 годах Институтом геохимии и аналитической химии В.И. Вернадского.

В честь первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина названа площадь, которую венчает монументальный памятник покорителю космоса.
Площадь района составляет 549,1 га.
По данным Всероссийской переписи населения 2010 года численность населения на территории района – 76672 чел.

, из них дети в возрасте до 18 лет – 8993 чел., 20822 чел. - лица, достигшие пенсионного возраста (мужчин -7651чел., женщин – 13171 чел.). 
Жилищный фонд района состоит из 149 строений общей площадью 2137,284 тыс. кв.м, из них ТСЖ - 32, ЖСК - 16.

Большую часть территории района составляют жилые дома 50-х – 60-х годов постройки (127 домов). Также на территории района: 6 домов – 70-х годов постройки, 8 домов – 80-90-х годов, 8 домов построено после 2000 года.

Общее количество квартир – 26642.

Основной управляющей компанией в районе является ОАО ДЕЗ Гагаринского района, в управлении которого находятся 103 дома .
Остальные 46 домов находятся в управлении  32 управляющих организаций.
Эксплуатация и содержание дворовых территорий осуществлялась подрядными организациями:

ООО "РЭП-35"

ООО "СтройЭксплуатация"

ООО "СТУЗ-140".
Строительство и реконструкция в районе
На  территории района в 2014 году были снесены два жилых дома по адресу: ул. Вавилова, д. 52, корп.1 и корп. 2. Все жители этих домов получили благоустроенное жилье, управой района им оказывалось содействие при переезде на новое место жительства.

Одним из приоритетных вопросов в 2014 году был вопрос по неудовлетворительному состоянию строительной площадки объекта долгостроя - пешеходного перехода у станции метро «Университет». В связи с расторжением государственного контракта с подрядной организацией ООО фирма "Трансгидрострой"и работы были приостановлены. Управа района обращалась в Департамент строительства города Москвы, с просьбой об оказании содействия в принятии мер по обеспечению безопасности и наведению порядка на объекте строительства. В настоящее время силами ЗАО "Водоканалсеть" строительный объект приведен в порядок, получено гарантийное письмо по восстановлению и благоустройству территории. АТИ по ЮЗАО проводит в отношении ООО фирма "Трансгидрострой" претензионную работу.

По многочисленным обращениям  жителей (25 обращений за 2014г.) о небезопасности строительных площадок и  сроках завершения работ пешеходных тоннелей в рамках программы капитального ремонта подземных пешеходных переходов по адресам: Ленинский пр-кт, д.34/1 стр.1, Ленинский пр-кт,  д.41,  управа района обращалась в ГБУ Гормост с просьбой о восстановлении лестничных перил для комфортного передвижения граждан, приведению строительных площадок в порядок, безаварийного прохода граждан и обеспечения охраны общественного порядка на объектах. В результате обращений управы района: лестничные перила восстановлены, ГБУ Гормост направило обращение в УООП ГУ МВД России с просьбой пресечь незаконные действия правонарушителей на указанных объектах. 

Для скорейшего завершения ремонтно-строительных работ с управой района  был согласован график проведения работ ГБУ Гормост в ночное время.


На территории района в 2014 году одним из проблемных вопросов был вопрос о необходимости завершения строительства объекта долгостроя - пристройки к ГБОУ лицей «Вторая школа» по адресу:  ул. Фотиевой, вл.18. Строительство на данном объекте было приостановлено в связи с получением нового разрешения на строительство, а также с нестабильной ситуацией внутри компании ЗАО "Инвестстрой-15", связанной с перераспределением финансовых средств и переходом права собственности к ОАО "АКБ "Банк Москвы. В настоящее время строительно-монтажные работы на объекте возобновлены. По информации КП «УГС»  планируемый ввод объекта в эксплуатацию – II квартал 2015 года.


Также в 2014 году управой района осуществлялся оперативный контроль за содержанием строительной площадки транспортно-пересадочного узла МКЖД "Площадь Гагарина" (объект долгостроя). Справочно: ТПУ МКЖД "Площадь Гагарина" в рамках инвестиционной программы "Реконструкция  и развитие малого кольца МЖД. Организация движения. Участок Пресня-Канатчиково". Совместный проект  Правительства Москвы и ОАО РЖД. - долгострой из-за отсутствия финансирования. Заказчик - ДКРС-Москва ОАО РЖД. Генподрядчик - ОАО "Мосгипротранс", подрядчик - ОАО "Мосметрострой", ответственный производитель работ ООО " СМУ-9 Метростроя". Ориентировочный срок завершения работ - конец 2015. Были направлены обращения управы в организацию-заказчик о сроках завершения работ и в АТИ по ЮЗАО о принятии мер административного воздействия за неудовлетворительное содержание строительной площадки, в последствии к заказчику были применены  меры административного воздействия.
В течении  года были демонтированы рекламные конструкции, которые располагались на фасадах и на кровлях многоквартирных домов.
В 2014 году состоялись публичные слушания  по проекту межевания территории кварталов 2603, 2604, 2606, ограниченной: ул. Косыгина, ул. Академика Зелинского, Ленинским просп., Университетским просп. 
Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство
 Программа комплексного развития Гагаринского района на 2014 год, в первую очередь все вопросы по ремонту подъездов, оборудованию парковок для автомобилей или возведению игровых городков, была согласована с жителями района и депутатами муниципального Собрания. Работы по благоустройству района нашли живой отклик среди жителей, принявших активное участие в ремонте своих домов, подъездов и придомовых территорий. Управа района, со своей стороны, поддерживает любые начинания и инициативы жителей.
Адреса проведения работ по благоустройству дворовых территорий, характер и объём проводимого ремонта определялись с учётом обращений жителей района, по результатам предложений депутатов муниципального округа Гагаринский, а также обследований дворов работниками ГКУ ИС района, управляющих компаний и эксплуатирующих организаций.

В приёмке выполненных работ участвовали представители общественности района (старшие по домам, старшие по подъездам, общественные советники) и депутаты муниципального Собрания.

Основными направлениями  комплексного развития Гагаринского района в сфере жилищно-коммунального хозяйства было выполнение государственных программ города Москвы, таких как «Моя улица», «Жилище», по комплексному благоустройству дворов, приведению в порядок подъездов и выборочному капитальному ремонту многоквартирных домов.
В рамках реализации данных программ выполнены работы по комплексному благоустройству 69 дворовых территорий, в соответствии с утвержденным префектурой  ЮЗАО  адресным перечнем по приведению в порядок подъездов жилых домов в Гагаринском районе за счет средств текущей эксплуатации в 2014 году выполнен ремонт 225 подъездов в 48 строениях, выполнены работы по выборочному капитальному ремонту 13 многоквартирных домов.
С целью повышения уровня комфортного проживания и отдыха населения, развития спорта и досуга, привлечения различных категорий населения к массовым видам спорта, а также в рамках реализации программы «Жилище» по статьям «Благоустройство дворовых территорий», «Благоустройство школьных территорий»; за счет средств стимулирования управ районов; дополнительного финансирования на обустройство парковочных карманов и на ремонт асфальтобетонного покрытия в 2014 году выполнены работы на 79 объектах – 10 школьных территорий, 69 дворовых территориях: 
· Капитальный ремонт спортивных площадок – 9 объектов;

· Благоустройство школ – 10 объектов;

· Устройство игровых комплексов – 5 шт.
· Ремонт АБП с частичной заменой бортового камня – 2110 кв.м – 5 объектов;
· Устройство скамеек и урн – 205 шт. – 7 объектов;

· Устройство цветников – 382,65 кв.м. – 5 объектов;

·  Дооснащение детских площадок МАФ – 3 шт. – 1 объект;

· Устройство резинового покрытия – 752 кв.м – 2 объекта;

· Устройство контейнерных площадок – 5 шт. – 3 объекта;

· Устройство ограждений на детских площадках – 323 пог. м – 3 объекта;

· Устройство плиточного покрытия – 834 кв.м – 1 объект;

· Ремонт фонтана – 1 шт. – 1 объект;

· Устройство вертикального озеленения – 10 шт. – 4 объекта;

· Устройство уличных спортивных тренажеров – 20 шт. – 4 объекта.
Материалы, из которых выполнены детские игровые комплексы, отвечают требованиям гигиенической безопасности. Конструкции комплексов обладают повышенной ударопрочностью, износостойкостью, цветовой стойкостью элементов. Обязательным условием является отсутствие выступающих крепёжных соединений, острых частей или опасных выступов, травмоопасных лазов и спусков.

На всех детских площадках установлены информационные стенды о порядке использования установленного оборудования и мерах безопасности при эксплуатации игровых комплексов детьми.

В рамках программы комплексного благоустройства района также производились глубокая омолаживающая обрезка, удаление сухостоя и аварийных деревьев, установка цветочных вазонов, устройство клумб и цветников, закупка и посадка деревьев и кустарников, устройство ограждений газонов и детских площадок, установка диванов и скамеек, установка урн.

В 2014 году были выполнены работы по благоустройству 2 –х пешеходных зон по 4 маршрутам:

м. Университет, улица Строителей (маршрут 1)

м. Университет, улица Строителей (маршрут 2)

м. Ленинский проспект – улица Вавилова, д.20

м. Ленинский проспект – улица 60-Летия Октября 

По данным адресам выполнены следующие виды работ:

- Устройство пешеходной дорожки (тротуарная плитка) – 100 кв.м.

- Устройство цветника – 75 кв.м.

- Устройство площадки из плитки – 138,96 кв.м.

- Установка урн и садовых диванов – 42 шт.

- Установка вазонов – 39 ед.

- Капитальный ремонт асфальтового покрытия – 910,3 кв.м.

- Замена тротуарной плитки – 40 кв.м.

- Установка парковочных столбиков – 147 шт.

- Устройство цветника (универсальный цветник) – 2 шт.

- Устройство альпийской горки – 15 кв.м.

- Устройство вертикального озеленения – 8 шт.

- Установка садового ограждения – 385 п.м.

- Устройство ИДН – 8 шт. 

Также в рамках благоустройства пешеходных зон были выполнены дополнительные виды работ:

- установка газонного ограждения – 397,8 пог. м.

- установка цепного ограждения - 1547,4 пог. м.

- установка отдельно стоящих столбиков - 400 шт.

- установка готовых стоек - 12 шт.

- ремонт водоотвода- 26,2 пог. м.

- изготовление и установка калитки - 2 м2.

- устройство подпорной стенки – 12,2 пог. м.

- перенос ограждений – 14,05 пог. м.

- перенос секций – 55,1 пог. м.

От дома №39/1 по Ленинскому пр-ту до дома №8 по ул. Вавилова были выполнены работы по устройству антипарковочных столбиков.
На основании многочисленных обращений жителей по вопросу установки дополнительных опор освещения на дворовых территориях, детских и спортивных площадках в 2014 году установлено 37 опор (ГКУ ИС - 8 опор, ДепТЭХ -  29 опор).

Гагаринский район в 2014 году занял 1 места в окружном конкурсе по реализации городских программ по благоустройству в номинациях: 
- лучший межквартальный городок: Ленинский пр-кт д.70/11, 
- лучшая спортивная площадка: Ленинский пр-кт д.72/2, 
- по объектам торговли: Ленинский пр-кт д.45, ресторан «Глазурь».
В рамках государственной программы города Москвы «Жилище», утвержденной постановлением Правительства Москвы от 27.09.2011 года № 454-ПП «Об утверждении Государственной программы города Москвы на среднесрочный период (2012-2016 гг.)», по статье расходов «Внепрограммные мероприятия по капитальному ремонту жилищного фонда» выполнен ремонт конструктивных элементов и инженерных систем в 13 многоквартирных жилых домах (17 видов работ). 


1. Ремонт мягкой кровли и свесов в 7-ми жилых домах – 13898 кв.м;


2. Ремонт металлической кровли и свесов – 2 строения, 16395 кв.м;


3. Замена верхнего и нижнего розливов системы ГВС – 1 строение, 2455 пог. м;


4. Замена нижней разводки ХВС/ГВС в подвале – 7 строений, 13899,7 пог. м.



В 2 строениях по адресам: Ленинский пр-т, д. 70/11 и Ленинский пр-т, д. 72/2 в 2014 году выполнены работы по замене витражных окон в местах общего пользования. 
В соответствии с утвержденным префектурой ЮЗАО адресным перечнем по приведению в порядок подъездов жилых домов в Гагаринском районе за счет средств текущей эксплуатации в 2014 году выполнен ремонт в 225 подъездах:

          Ленинский просп., д.64/2 под.1-16;

          Ленинский просп., д.70/11 под.1-14;

          Ленинский просп., д.71 под.1-4;

          Ленинский просп., д.72/2 под.1-17;

          Ломоносовский просп., д.23 под.1-22;

          Молодежная ул., д.4 под.1-17;

          Молодежная ул., д.5 под.1-8;

          Молодежная ул., д.6 под.1-8;

          Университетский просп., д.5 под.1-14;

          Университетский просп., д.9 под.1-13;

          Вавилова ул., д.70 к.1  под.1;

          Вавилова ул., д.72/13  под.1;

          Ломоносовский пр-т, д.3 к.3 под.1;

          60-лет Октября пр-т, д.3 к.1 под.1;

          60-лет Октября пр-т, д.3 к.2 под.1;

          60-лет Октября пр-т, д.3 к.3 под.1;

          60-лет Октября пр-т, д.3 к.4 под.1;

          60-лет Октября пр-т, д.5 к.1 под.1;

          60-лет Октября пр-т, д.5 к.2 под.1;

          60-лет Октября пр-т, д.5 к.3 под.1;

          Ломоносовский пр-т, д.14 под.1-14;

         Андреевская наб., д.1   под.9;

         Ленинский пр-т д.40 под.3,6;

         Ленинский пр-т д.45 под.12,13,14,15,16,17;

         Ленинский пр-т д.57 под.1,4,5,6;

         Ленинский пр-т д.66/1 под.1,2,3,8,12,14;

         Ленинский пр-т д.69 под.3,5,7,9;

         Ленинский пр-т д.69 к.3 под.1-4;

         Ленинский пр-т д.75/9 под.1-6;

         Ленинский пр-т д.79 к.2 под.1;

         Ломоносовский пр-т д.18 под.2,4,5,6,7,8,11,12,13;

         Ломоносовский пр-т д.5 под.1 под.1;

         Ломоносовский пр-т д.7 к.5 под.1;

         ул.Вавилова д.54 к.1 под.1;

         ул.Вавилова д.54 к.2 под.1;

         ул.Вавилова д.54 к.3 под.1;

         ул.Вавилова д.56 под.1;

         ул.Вавилова д.56 к.1 под.1;

         ул.Вавилова д.56 к.2 под.1;

         ул.Вавилова д.58 к.1 под.1;

         ул.Вавилова д.58 к.2 под.1;

         ул.Вавилова д.58 к.3 под.1;

         ул.Вавилова д.70 к.2 под.1;

         ул.Вавилова д.70 к.3 под.1;

         ул.Губкина д.6 к.1 под.1;

         ул.Панферова д.11 под.1-6;

          ул.Панферова д.5 к.2 под.1;

         ул.Панферова д.7 к.2 под.1-4.

        
В рамках эксплуатации и текущего ремонта жилого фонда, а также по заявкам и обращениям жителей подрядными организациями выполнялись следующие работы:

- установка квартирных приборов учёта холодного и горячего водоснабжения в количестве 917 штук;

- произведена установка пандусов в количестве 38 штук (18 откидных, 20 металлических);  


- отремонтировано и восстановлено балконных плит в количестве 96 штук;

- произведена замена металлических дверей входных групп 14 штук;

-  в 35 подъездах заменены почтовые ящики на новые;

- отремонтировано 32 контейнерные площадки;

- выполнен текущий ремонт фасадов жилых домов общей площадью 3200 м²; 


- произведена замена оконных блоков в местах общего пользования на пластиковые в 2-х жилых домах. 


В текущем году подрядными организациями при подготовке жилых домов к весенне-летней эксплуатации выполнены следующие работы:


- ремонт  и окраска цоколя более 19 тыс. м²;

- выполнен ремонт водосточных труб 750 пог. м в 45 строениях;

- ремонт металлической кровли 269 м² в 15 строениях;

- ремонт мягкой кровли 204 м²;

- ремонт отмостки и водоотводящих лотков 406 м²;

- произведена наладка электрооборудования в 60 домах;

- выполнено мытьё фасадов и цоколя 3490 м² в 30 строениях. 

В рамках программы «Моя улица» подготовлены предложения по капитальному ремонту фасадов и кровель 26 многоквартирных жилых домов, из них:


- капитальный ремонт мягкой кровли - 4 строения, общая площадь 19895 кв. м;

- капитальный ремонт металлической кровли - 9 строений, общая площадь 62231 кв. м; 


- капитальный ремонт фасада - 13 строений, общая площадь 340524 кв. м.

В рамках государственной программы города Москвы «Жилище» сформирован титульный список первоочередных  задач по капитальному ремонту МКД на 2015, с целью выведения  конструктивных элементов и инженерных систем из неудовлетворительного технического состояния.


Титульный список основной программы в ремонте конструктивных элементов и инженерных систем в 5 домах (12 видов работ) на сумму 67 386,9 руб.:


- ремонт металлической кровли - 1 строение 9958 кв. м;


- ремонт мягкой кровли - 1 строение 7497 кв. м;


- замена канализационных трубопроводов с выпусками до первого колодца -1 строение 590,2 пог. м;


- ремонт балконов с устройством гидроизоляции - 1 строение 535,08 кв. м;


- замена нижнего розлива системы ЦО - 2 строения 5300 пог. м;


- замена нижнего розлива системы ХВС и противопожарного трубопровода по подвалу - 1 строение 1800 пог. м;


- замена нижнего розлива системы ХВС - 1 строение 1950 пог.м;


- замена нижнего розлива системы ГВС - 2 строения 4400 пог.м.

Титульный список дополнительной потребности в ремонте конструктивных элементов и инженерных систем в 12 многоквартирных жилых домах Гагаринского района (16 видов работ) на сумму 146 390,06 руб.:


- замена нижнего розлива системы ЦО -  2 строения 5567 пог. м;


- замена нижнего розлива системы ХВС
- 2 строения 1183 пог. м;


- замена нижнего розлива системы ГВС
- 2 строения 2407,5 пог. м;



- ремонт фасада и балконов - 2 строения 18678 м²; 


- замена деревянных оконных блоков на пластиковые - 1 строение 2008,78 
м²;


- ремонт металлической кровли и свесов - 4 строения 19174 м²;


- ремонт мягкой кровли и обрамлений парапетов - 3 строения 14797 м².
Гагаринский район  в основном застраивался в 50-60-е годы прошлого века. Поэтому в настоящее время на первый план вышли проблемы, связанные с состоянием жилого фонда старой застройки, который составляет 89% (133 дома построены до 1980 года). В связи с этим поступают многочисленные обращения жителей по вопросу проведения капитального ремонта домов (ремонт кровли, фасадов, замена оконных блоков, систем водоснабжения, канализации, центрального отопления и т.п.). 

Управой района проведен мониторинг технического состояния  подъездов. Выявлено 70 подъездов, ремонт в которых не проводился более 5 лет. Выполнение работ  запланировано на 2015 год. Адресный перечень согласован с Мосжилинспекцией.  

Неотъемлемой частью обеспечения комфортности проживания граждан в многоквартирных домах и обеспечения безопасности жителей является состояние лифтового хозяйства. На территории района 149 жилых строений оборудованы 843 лифтами.

В целях повышения надежности и безопасности лифтового оборудования в многоквартирных домах Департаментом капитального ремонта города Москвы проводится работа по замене, модернизации и оценке соответствия лифтов, отработавших нормативный срок. В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 19.10.2010 года № 959-ПП «О планировании и организации работ по замене и модернизации лифтового оборудования в многоквартирных домах города Москвы» в 2014 году произведена замена 120 лифтов в 14 жилых домах Гагаринского района.
- Косыгина ул., д. 7 (подъезд 1а);


- Косыгина ул., д. 9 (подъезд 1а);


- Ленинский просп., д. 60/2 (подъезды 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15, 
16,17); 


- Ленинский просп., д. 64/2(подъезды 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16);


- Ленинский просп., д. 66 (подъезды 2,3,4,9,12,15);



- Ленинский просп., д. 67
 (подъезды 2,2а,3,3а,5,5а,6,6а);


- Ленинский просп., д. 70/11(подъезды 3,4,7,8,9,10,10а,11,11а,13,14);


- Ленинский просп., д. 72/2(подъезды 1,1а,2,2а,3,3а,4,4а,5,5а,6,6а,7,7а,8,8а, 
9,9а,10,10а,11,11а,12,12а,13,13а,16,16а,17,17а);


- Ленинский просп., д. 77 (подъезды 1,1а,2,2а);


- Ломоносовский просп., д. 19(подъезды 1,2,3,4,6);


- Университетский просп., д. 6(1,2,4);


- Университетский просп., д. 9 (подъезды 2,3а,4а,5а,6а,7а,8а,9а,10,10а, 
11,11а,12, 12а);


- Университетский просп., д. 4(подъезды 2,12);


- Университетский просп., д. 6, к.4(подъезды 1,1а).

Также имеется потребность в замене лифтового оборудования, отработавшего предельный нормативный срок безопасной эксплуатации, в количестве 199 лифтов в 19 жилых домах.  
На 26,6 тыс. квартир в Гагаринском районе согласно информации ГИБД зарегистрировано более 29 тыс. автомашин. На территории района существует острая нехватка парковочных мест, обеспеченность машиноместами составляет 40%, поэтому обустройство парковок является одним из важных направлений выполнения программы комплексного развития района.

Осуществляется работа по выведению с территории района объектов гаражного хозяйства, не имеющих правоустанавливающих документов на занимаемые земельные участки,  и устройстве на их месте парковочных карманов. За период с 2013 по 2014 году снесено 356 гаражей и тентов.
В 2014 году на  дворовых территориях выполнено устройство парковочных карманов 9214 кв.м/737м/м – 18 объектов. Дополнительно в 2014 году за счет экономии высвобожденной после проведения конкурсных процедур по программе благоустройства за счет средств СЭР, планируется выполнить устройство парковочных карманов 3718,0 кв.м (297 м/м), 3669,5 тыс. руб.

 Места для размещения транспорта лиц с ограниченными возможностями обозначаются специальными знаками на асфальте.
Социальная сфера.

На территории Гагаринского района функционируют 44 образовательных учреждения, которые посещают более 10 тысяч детей и подростков.

Наполняемость классов общеобразовательных учреждений 87%.  Наполняемость детских дошкольных учреждений 126%.

В целях улучшения обучения и воспитания, обеспечения качества образовательных услуг, повышения эффективности управления, совершенствования экономических механизмов, в сфере образования проведена процедура реорганизации, по итогам которой в районе создано 10 образовательных центров.
В рамках выполнения Программы комплексного развития Гагаринского района на 2014 год выполнены работы по благоустройству 10 школьных  территорий на сумму 37 142,7 тыс.руб. 

- Замена АБП – 7279,9 кв.м – 4961,8 тыс. руб.

- Устройство резинового покрытия на спортивных и детских площадках – 2120 кв.м – 4761,6 тыс. руб.
- Устройство дорожно-тропиночной сети – 707 кв.м – 1123,7 тыс. руб.
- Устройство асфальтированных спортивных площадок – 1612 кв.м. – 1977,0 тыс. руб.

- Устройство садового бортового камня – 1276 пог. м – 892,1 тыс. руб.

- Установка МАФ – 97 шт. – 5902,3 тыс. руб.
- Устройство контейнерной площадки – 3 шт. – 314,1 тыс. руб.

- Устройство секторов футбольного поля – 380 кв.м – 516,7 тыс. руб.

- Ремонт крыльца – 2 шт. – 1489,8 тыс. руб.

- Ремонт газона – 8524 кв.м – 3224,8 тыс. руб.
- Замена плиточного покрытия отмостки – 210 кв.м – 460,5 тыс. руб.

- Устройство трибун – 1 шт. – 249,5 тыс. руб. 

- Устройство/замена дорожного бортового камня – 1406 пог. м – 1285,6 тыс. руб.

- Устройство ограждения по периметру – 446 пог. м – 930,4 тыс. руб.
- Устройство ограждения спортивных площадок, 3 м – 288 пог. м – 3403,8 тыс. руб.

В 2015 году благоустройство будет проведено на  территории  8 образовательных учреждений (ГБОУ СОШ №№ 192 (4 территории), 1266,  ГБОУ ДОУ № 1243, 1231, 1811) на общую сумму свыше 23 миллиона рублей.
В Гагаринском районе медицинская помощь оказывается следующими лечебными учреждениями, расположенными на территории района: филиалы городской поликлиники № 11(ГП № 95 и № 110), филиал детской городской  поликлиникой № 10 (ДГП № 41), детской стоматологической поликлиникой № 44, родильным домом № 25.  
Мощность взрослых амбулаторно-поликлинических учреждений по плану – 530 человек, по факту – 1203. Мощность детских учреждений по плану – 208 человек, по факту – 231.
Завершены работы по реконструкции Консультативно-диагностического центра со строительством клиники высоких технологий по адресу: Ломоносовский проспект, д.2/62. 

Строительство клиники является одной из важнейших задач для решения вопросов по оказанию своевременной помощи больным детям, которое позволит осуществить специализированную медицинскую помощь, в том числе и высокотехнологическую, на уровне амбулаторного, поликлинического и стационарного этапов лечения и значительно расширит объем, повысит качество предоставления медицинской помощи детям.

Для развития системы поликлинического обслуживания населения Гагаринского района по адресу: ул. Вавилова, вл.61, планируется строительство клинико-диагностического центра с поликлиникой и травмпунктом в составе городской клинической больницы №64. 

На осуществление проектно-изыскательских работ по строительству консультативно-диагностического центра адресной инвестиционной программой города Москвы на 2014-2016гг. выделено финансирование за счет средств бюджета города Москвы. В настоящее время проектной организацией ОАО «МАХПИ» ведутся работы по согласованию проекта КДЦ. После согласования состоится  конкурс на определение подрядной организации.
Планируемые сроки строительства КДЦ – 2015-2016гг.

Вместе с тем на территории района находится здание неэксплуатируемой больницы РАН по адресу: ул. Фотиевой, вл.10. 27 мая 2014г. управой района проведено выездное совещание по вопросу благоустройства территории ФГБУЗ ЦКБ РАН с представителями:  ФАНО, руководством ЦКБ РАН, АТИ по ЮЗАО, ОМВД России по Гагаринскому району. В ходе совещания были приняты решения и договоренности о консервации зданий, уборке территории  и вывозу мусора, безопасности, обеспечении оперативного контроля  за территорией ЦКБ РАН. Территория приведена в надлежащее состояние. Для охранных мероприятий установлены видеокамеры, обсуждается вопрос капитального ремонта ограждения территории ЦКБ в 2015г.
Гагаринский район наиболее обеспеченный в округе по количеству учреждений культуры:

- Большой Московский государственный цирк на проспекте Вернадского;

- Московский государственный Детский музыкальный театр им. Н.И. Сац; 
- Московский драматический театр под руководством Армена Джигарханяна;

- Театр интерактивной игры «Ленинский, 77»;

- Центр вокального искусств им. В.Левко; 

- Детская  школа искусств № 18;
- Центральная библиотека № 174 им. Данте Алигьери.
-Центральная детская библиотека № 96 им. Н.В. Гоголя.
Государственный Московский цирк на проспекте Вернадского площадью 20 000 м2 считается самым большим стационарным цирком в мире. В настоящее время в цирке проводится масштабная реконструкция. На сегодняшний день работы выполнены на 70%.
Одной из проблем в области культуры является восстановление не действующей длительное время группы фонтанов перед входом в Детский музыкальный театр им. Н.И. Сац.  Комплекс фонтанов является бесхозным объектом недвижимого имущества. Необходимо ускорить оформление на объект права собственности города Москвы, закрепить в хозяйственное ведение (оперативное управление) специализированному предприятию. Включить работы по восстановлению объекта в программу финансирования на 2015 год. 
На территории Гагаринского района расположены следующие спортивные объекты:

 - Бассейн «Пионер» Московского городского Дворца детского (юношеского) творчества. 
- Спортивные школы Московского городского Дворца детского (юношеского) творчества. 
- Спортивные залы в составе муниципального учреждения «Гагаринец» и «Космос».

- Фитнес-клуб «Спортленд», Университетский просп., д. 9.

- Физкультурно-оздоровительный комплекс Московского городского Дворца детского (юношеского) творчества – ул. Косыгина, д. 17.
На территории Гагаринского района расположено  35 плоскостных сооружений (дворовые спортивные площадки общей площадью 25276,46 кв.м), предназначенных для физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением  по месту жительства.

Обеспеченность района плоскостными спортивными сооружениями составляет 235,34% (1 место по округу).

В рамках программы по капитальному ремонту спортивных площадок в 2014 году ГКУ «ИС Гагаринского района» были запланированы и выполнены работы по капитальному ремонту на 9 спортивных площадках Гагаринского района на общую сумму 10 миллионов 418 859,02 тыс. руб. по адресам:
- Ленинский проспект, 32;

- Ленинский проспект, 34;

- Ленинский проспект, 39;
- Ленинский проспект, 40;

- Ленинский проспект, 44;

- Ленинский проспект, 62;

- Ленинский проспект, 68;
- Ленинский проспект, 70;

- Косыгина, 5

Выполнено обустройство наливного полиуританового покрытия, монтаж бортов, установка баскетбольных стоек со щитами, волейбольных стоек, футбольных и хоккейных ворот, хоккейных коробок, устройство освещения. 
По обращениям и при поддержке жителей, депутатов Совета депутатов МО Гагаринский, руководителей учреждений образования управой района  разработан проект многофункциональной спортивной площадки по адресу: ул. Фотиевой, вл. 14-18. Запрошено и выделено дополнительное финансирование  в размере 474 994,59 руб. для изготовления проектного решения реконструкции стадиона. Объявлены торги (запрос котировок). Вопрос реконструкции положительно рассмотрен на заседании Совета депутатов МО Гагаринский, согласованы виды и объемы работ.
В районе функционируют Управление социальной защиты населения Гагаринского района (УСЗН), ГБУ ТЦСО «Ломоносовский» филиал «Гагаринский». 

В ЦСО «Гагаринский» функционируют: 

1. Отделение социального обслуживания на дому (ОСО) -880 чел. 

2. Отделение дневного пребывания – 330 чел.
5. Отделение социальной помощи семье и детям- 452 семьи.
В целях оказания различных видов адресной помощи одиноким и одиноко проживающим ветеранам, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны совместно с Центром социального обслуживания проведено обследование социально-бытовых условий проживания.

Одиноким и одиноко проживающим участникам Великой Отечественной войны по личным заявлениям оказывается материальная помощь, помощь в ремонте квартир и замене сантехнического оборудования за счет средств дополнительных расходов бюджета, осуществляемых с окружного уровня. В 2014 году материальная помощь оказана на сумму 1 миллион 860 тысяч рублей (174 человека), проведен ремонт квартир на сумму 775 тысяч рублей (13 квартир).

Участники и ветераны Великой Отечественной войны ежемесячно обеспечиваются бесплатными талонами на бытовое обслуживание в парикмахерских, в мастерских по ремонту обуви.
Потребительский рынок и услуги
На территории района располагается 409 стационарный объект розничной торговли торговой площадью 92423 кв.м, 46 объектов питания открытой сети на 3440  посадочных мест, 99 объектов бытового обслуживания на 822 рабочих мест.
Одной из приоритетных задач развития потребительского рынка является обеспечение доступности услуг для различных категорий населения, в том числе малообеспеченных. Это развитие сети магазинов для обслуживания ветеранов Великой Отечественной войны и лиц льготной категории населения; открытие магазинов, обслуживающих держателей социальной карты москвича, магазинов, работающих по собственным дисконтным программам, предоставляя скидки 5-15 %.
В настоящее время в районе функционирует 44 социально ориентированных предприятий потребительского рынка, из них: 
-  6 аккредитованных  магазина по обслуживанию инвалидов и участников ВОВ: 

	1
	ИП Оганесян С.Д
	Ленинский проспект, д.43

	2
	ООО «Калитон»
	Ленинский проспект, д.66

	3
	ООО «Калитон»
	проспект 60 – летия  Октября, д.3, корпус 1

	4
	ООО «Калитон»
	Ленинский проспект, д.69

	5
	ООО «Калитон»
	Молодежная ул., д.6

	6
	ООО «Калитон»
	Ленинский проспект, д.79


- 11  магазинов, обслуживающих держателей «социальной карты москвича»: из них 

промышленные товары

1. ОАО "Детский Мир-центр", ул. Вавилова, д.66/1

2. ООО "АСБ Лтд" (Бетховен), Ленинский проспект, д.49

продовольственные товары

3. ЗАО "ТиК продукты" ("Магнолия"), Ленинский проспект, д. 68/10

4. ЗАО "ТиК продукты" ("Магнолия"), Ленинский проспект, д. 79, к. 2

5. ИП Оганесян С.Д., Ленинский проспект, д. 43

6. ООО "Калитон", Ленинский проспект, д. 69, подъезд 1-2

7. ООО "Калитон", ул. Молодежная, д. 6

8. ООО "Калитон", пр-т 60-летия Октября, д. 3, к. 1

9. ООО "Калитон", Ленинский проспект, д. 66

10. ООО «Калитон» - Ленинский проспект, д.79

11. ЗАО "ТиК продукты" ("Магнолия"), проспект Вернадского, д.9/10
- 4 предприятия бытового обслуживания обслуживают держателей «социальной карты москвича»;

-  5 парикмахерских, обслуживающих детей из многодетных семей.
В целях  привлечения широких слоев населения к сотрудничеству в рамках  программ, реализуемых в районе,  был разработан  комплекс мероприятий по информированию. 

Информация, важная для жителей, публиковалась в газете «Вестник района Гагаринский», а также размещалась на сайте управы и стендах.

Основное внимание уделено непосредственному общению с жителями района, для чего ежемесячно проводились встречи главы управы с населением, организовано 44 приема населения, отработано более 3994 письменных  обращений жителей района, поступивших в управу района.

Дополнительным инструментом обратной связи с жителями района стал городской портал «Наш город», созданный по инициативе Мэра Москвы С.С.  Собянина. Благодаря этому, жители района получили возможность оперативно давать свои предложения и оценку работ, проводимых в рамках Программы Комплексного развития. За истекший период 2014 года отработано более 1055 обращений граждан. 
В 2014 году велась активная работа с общественными советниками главы управы района. Общественные советники  помогали обеспечивать  взаимодействие  жителей многоквартирного дома, в котором они проживают, соседних многоквартирных домов с управой  района.   Доводили  до сведения жителей многоквартирного дома,  в котором они проживают,  актуальную информацию о деятельности органов государственной власти города Москвы, в том числе, о результатах встреч должностных лиц  органов  исполнительной власти города Москвы с населением,  а также о принятых решениях  органов  исполнительной  власти  города Москвы.
По данным мониторинга обращений жителей района сформирован перечень проблемных вопросов, который отражает основные проблемы на текущий момент в сферах жилищно-коммунального хозяйства, строительства, развития транспортной сети, медицинского обслуживания, организации досуга и спорта.
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