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Отчет     начальника  Отдела  МВД  России
по   району  Гагаринскому  району  г. Москвы 
майора       полиции      С.В.   Гурина     перед 

представительным органом муниципального
образования Гагаринского района по вопросу:

«Об         итогах          оперативно-служебной 

деятельности     Отдела     МВД   России  по 

Гагаринскому району г. Москвы за 2022 год».
Уважаемые депутаты и приглашенные !
Деятельность Отдела МВД России по Гагаринскому району в 2022 году строилась в соответствии  с задачами, поставленными Директивой Министерства внутренних дел Российской Федерации «О приоритетных направлениях органов внутренних дел Российской Федерации в 2022 году» от 03.11.2021 года № 1 дсп, Президентом Российской Федерации, а также основными приоритетами, определенными нормативными правовыми актами МВД России, ГУ МВД России по г. Москве и УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве. Также, в прошедшем году личный состав подразделений ОМВД был ориентирован на приоритетных и наиболее проблемных направлениях борьбы с преступностью, что позволило в целом сохранить контроль за состоянием криминогенной ситуации в районе.

Принятые в отчетном периоде 2022 года руководством меры оказали положительное влияние и Отдел, согласно ведомственной оценки деятельности утвержденной МВД России, занял 20 рейтинговое место среди 129 аналогичных подразделений г. Москвы. Считаю, что сотрудниками Отдела приложено немало сил для достижения данного результата оперативно-служебной деятельности. Однако, есть еще ряд недостатков в оперативно-служебной деятельности подразделения, которые необходимо устранить в предстоящем периоде и что самое главное укрепить доверие граждан к работе полиции.
Приоритетное значение придавалось повышению эффективности работы по предупреждению. Пресечению и раскрытию преступлений, укреплению учетно-регистрационной дисциплины, профилактика правонарушений, укреплению дисциплины и законности, совершенствованию работы по оказанию государственных услуг, укреплению доверия граждан.
 
В целом, имеется устойчивая положительная динамика в работе                      по раскрытию преступлений. Так, результаты работы подразделения за 2022 год свидетельствуют о положительной динамике, чему способствовал комплекс принимаемых  мер, направленных на повышение эффективности борьбы с преступностью и обеспечению правопорядка.  
Анализ общей динамики изменения оперативно обстановки на территории района показывает, что за 2022 года наблюдается динамика снижения количества зарегистрированных преступлений на 18,5% (с 715 до 583), также наблюдается динамика снижения количества зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности на 21,2% (с 693 до 546). В 2022 года по «горячим следам» раскрыто 2 преступления (снижение на 33,3%, с 3 до 2). Направлено в суд (прекращены по нереабилитирующим основаниям) – 161 уголовных дел (-19,1%, с 199 до 161).

 
Общий массив совершенных тяжких и особо тяжких преступных посягательств на территории оперативного обслуживания Отдела снизился на 14,9% (с 276 до 235). При этом по округу регистрация тяжких и особо тяжких преступлений снизилась – 28,2 % (с 5569 до 4001).
Одновременно необходимо отметить, что за 12 месяцев 2022 снизилась регистрация мошенничеств общеуголовной направленности на 21,3% (с 150 до 118). Также снизилась регистрация краж за указанный промежуток времени на 20,1% (с 338 до 270).  Наблюдается следующая регистрация краж по предмету преступного посягательства:  карманные  кражи составили – 28 (снижение на 28,2%, с 39 до 28), квартирные кражи – 4 (рост в 2 раза, с 2 до 4), транспортных средств – 1 (снижение на 85,7%, с 7 до 1), кражи велосипедов – 22 (снижение на 31,3%, с 32 до 22), кражи автозапчастей с транспортных средств – 31 (увеличились в 2,5 раза, с 14 до 31), кражи (предмет посягательства – мобильный телефон) – 67 (снижение на 6,9%, с 72 до 67).

Рассматривая противоправные деяния, совершенные на территории Отдела, стоит обратить внимание на кражи, предусмотренные п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, которые квалифицируются как отдельный состав и относятся к категории тяжких преступлений. За истекший период 2022 года на территории обслуживания в отношении жителей района совершено 59 таких преступных посягательств  (снижение на 44,3%, с 106 до 59). 
За 12 месяцев 2022 года на территории оперативного обслуживания Отдела зарегистрировано 1 разбойное нападение (снижение на 85,7%, с 7 до 1), зарегистрировано 7 грабежей ( рост на 40,0%, с 5 до 7).
Дальнейший анализ состояния преступности на территории Отдела показал, что за рассматриваемый период не было допущено преступлений, совершенных против личности, возбужденных по признакам преступлений, предусмотренных ст.ст. 106, 107, 111 УК РФ, однако, было зарегистрировано 1 преступление по ст.105 УК РФ (=1). 
Стоит отметить отрицательную динамику по выявлению поддельных документов (снижение на 56,6%, с 53 до 23). Увеличился роста регистрации преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия  на 25% (с 4 до 5). Снижение роста регистрации преступлений, связанными с незаконным оборотом наркотических средств и сильнодействующих веществ на 12,9 % ( с 62 до 54), в том числе связанных с их сбытами на 7,0% (с 43 до 40). 
Продолжая анализ преступности, нельзя не отметить недостаточную профилактическую работу, направленную на недопущение совершения преступлений превентивной направленности (ст. ст. 112, 115, 116, 117, 119, ст. 213 УК РФ), т.к. эта составляющая оперативно-служебной деятельности подразделений ОМВД позволяет предупреждать совершение преступлений с более тяжкими последствиями. Так, в течение прошедшего периода снизилась количество регистрации данных преступных деяний на 62,5% (с 16 до 6).
По итогам работы за 12 месяца 2022г. результаты анализа показали, что снизилась степень опасности преступлений, совершаемых в общественных местах, в том числе на улицах Отдела. Так, количество противоправных деяний, совершенных в общественных местах, уменьшилось на 16,0% (с 281 до 236), количество преступлений, совершенных на улицах уменьшилось на 23,0% (с 204 до 157).  
Рассматривая социально-криминалогическую характеристику преступности, стоит отметить, что удалось снизить рост регистрации преступлений, совершенных: иностранными гражданами снизилось на 35,1% (с 57 до 37); лицами, зарегистрированными в других регионах (нежители Москвы) снизилось на 7,0 % (с 139 до 138); лицами, ранее судимыми снизилось на 35,7% (с 56 до 36);
 
При этом увеличилась регистрация преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии опьянения на 23,5 % (с 4 до 21). 
В отчетном периоде профилактика подростковой преступности позволила не допустить регистрацию преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами в 2022 г. Количество преступлений, совершенных в отношении данной категории населения снизилось на 5,3% (с 19 до 18).
С целью профилактики несовершеннолетней преступности, совместно                  с заинтересованными ведомствами проведено 22 целевых оперативно-профилактических мероприятий, в том числе городские, окружные,                     локальные. Проведено более 128 лекций и бесед в образовательных учреждениях.

Недопущено смерти детей от передозировки наркотическими веществами.

В ходе мероприятий выявлены и поставлены на учет 29 несовершеннолетних правонарушителей и 8 неблагополучных родителей. В профилактических целях на несовершеннолетних и родителей было составлено 303  административных протокола: в отношении родителей- 51; в отношении несовершеннолетних - 26; в отношении иных лиц 20 административных материала (с 31 до 25) .

Вынесено 28 представлений «О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению правонарушения».

За 12 месяцев 2022 года в Отдел МВД России по Гагаринскому району г.Москвы было доставлено 88 несовершеннолетних, из них 10 в ночное время.

За текущий период 2022 года в Отдел МВД России по Гагаринскому району г.Москвы поступило 5 сообщений граждан с просьбой оказать содействие в розыске несовершеннолетних, все восемь были найдены в течение суток.

Силами ОМВД проверены и проведены инструктажи во всех учебных заведениях на предмет антитеррористической защищенности. Обеспечено более плотное взаимодействие с ЧОП и подразделениями росгвардии. Проверены и взяты на особый контроль владельцы оружия возраст которых от 18 до 21 года, которых в нашем районе зарегистрировано 5 человек. 

Важнейший элемент социальной политики государства – противодействие пьянству населения, предупреждение повторной и бытовой преступности.

С целью профилактики бытовой преступности, личным составом Отдела принят ряд мер, а именно пресечено 98 правонарушений, связанных                                       с употреблением спиртосодержащих напитков. 
Достаточно успешно функционирует институт административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы.

Под административным надзором в настоящее время состоит 3 лиц,                  в отношении которых установлены судом различные ограничения.                            Работа с данной категорией лиц стала более системной. Как следствие – данное направление удалось удержать на уровне прошлого года. 
Эта деятельность, в основном, осуществляется участковыми уполномоченными полиции. Результаты работы данного подразделения по итогам отчетного периода оценены удовлетворительно.  
В 2022 год участковыми уполномоченными полиции была проделана большая работа по проведению профилактических бесед с лицами категории 65 плюс, которые меньше всего защищены от преступных действий мошенников. У нас в районе зарегистрировано 13415 гражданина указанной категории. Эта работа дала положительные результаты. Но факты обмана пожилых граждан еще имеют место быть. Каждый случай возбуждения уголовного дела в отношении пожилых потерпевших берется на контроль, проводится служебная проверка в ходе которой устанавливается какие профилактические мероприятия проводились с указанным гражданином. Эту работу мы будем продолжать и в текущем году и конечно будет эффективнее при взаимодействии с общественностью, органами местного самоуправления и власти, банками.               
 
Что касается работы патрульно-постовой службы, в смену на службу заступает два экипажа ОР ППСП и два экипажа вневедомственной охраны Национальной гвардии, а также экипаж ДПС. Указанные сотрудники патрулируют территорию, выезжают на адреса (на сигналы, поступающие                    в дежурную часть), каждый по своей специфике (вневедомственной охраны Национальной гвардии – квартиры, объекты; ДПС – аварии, весь остальной груз ложится на полицейских ОР ППСП). За год в дежурную часть поступило 16703 сообщения о преступлениях и происшествиях, в среднем 45 за сутки. Доставлено 2262 лица. С целью стабилизации оперативной обстановки в общественных местах и на улицах в первом квартале текущего года планируем укомлектовать подразделение ОР ППСП и инициативно дополнительно выставлять наряд автопатруля, что даст возможность усилить контроль за данными направлениями. 

Одним из резервов в решении вопросов охраны правопорядка                             в общественных местах, в том числе в жилом секторе является реализация положений Федерального закона от 02 апреля 2014 года № 44-ФЗ                               «Об участии граждан в охране общественного порядка», что позволило качественно взаимодействовать с органами местного самоуправления, общественными объединениями правоохранительной направленности, частными охранными организациями и гражданами с активной жизненной позицией,                    с участием которых в прошлом году задержано трое правонарушителей. Сотрудники дружины и казачество принимало участие во всех массовых мероприятиях района. В период проведения мероприятий преступлений допущено не было.
За отчетный период 2022 года сотрудниками Отдела рассмотрено                       1315 административных правонарушений, в том числе: хулиганство – 26; мелкое хищение – 4; курение в общественных местах – 7; в сфере миграционного законодательства – 667.                                               
С целью выявления данных правонарушений  участковыми уполномоченными полиции, совместно с ОВМ Отдела ежемесячно проводится комплекс профилактических мероприятий по выявле​нию и документированию лиц, проживающих на обслуживаемой территории без ре​гистрации, обращается особое внимание на сезонных рабочих. При этом основное внимание сконцентрировано на квартирах, сдаваемых в наем, в т.ч.  с нарушением действующего законодательства. Обеспечивается проверка выявленных незаконных мигрантов на причастность к совершению квартирных краж, прежде всего, выходцев из Грузии, Абхазии и Молдавии. Существенный вклад в эту работу вносят сотрудники ОПОП.
Вынесены постановления о наложении штрафа на сумму 5803200 рублей, в настоящее время и них оплачено 2806500  рублей.
Уменьшилось количество зарегистрированных заявлений (сообщений) о преступлениях и административных правонарушениях. 
В отчетном периоде было в книге учета сообщений и преступлений было зарегистрировано и рассмотрено 16703 заявлений, сообщений и иной информации о различных противоправных действиях. Из них по 466 рассмотренным сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела, в 4385 случаях в возбуждении уголовного дела отказано; по 43 поступившим материалам принято решение о возбуждении административного производства.
Сократилось количество материалов об отказе в возбуждении уголовного дела, направленных для проведения дополнительной проверки (с 439 до 397), а также увеличилось число материалов, переданных по подследственности (подсудности) или по территориальности (с 438 до 660).

Приведенный анализ показывает, что в основном сотрудники ОМВД             с пониманием относятся к соблюдению учетно-регистрационной дисциплины и выполнению требований федерального законодательства. Принимаемыми мерами удалось не допустить нарушений сроков при рассмотрении сообщений и заявлений о происшествиях и преступлениях. За прошедший период 2022 года скрытых от надлежащей регистрации заявлений граждан в отделе сотрудниками Отдела не допущено. 

Учитывая сложившееся состояние оперативной обстановки, а также с учетом статистических сведений за последние 5 лет, прогнозируются следующие тенденции изменений в 2023 году. Так, при благоприятном соотношении всех факторов, произойдет снижение общего массива зарегистрированных преступлений на 6,4%, за счет сокращения числа преступлений небольшой тяжести на 12,7%, средней тяжести на 4,7%, а также тяжких и особо тяжких составов на 1,7%.

Согласно прогнозу, предполагается уменьшение числа убийств и покушений на убийство на 24,0%, разбойных нападений на 9,6%, грабежей на 19,1%, разбойных нападений на 9,6%, краж на 8,7% из них: краж из квартир граждан на 13,1%, «карманных» краж на 5,2 %, краж автозапчастей с автомашин на 15,9%, краж транспортных средств на 46,3%. Вместе с тем, прогнозируется снижение на 13,1% числа раскрытых преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе с их сбытом (15,6%),  а также преступлений, в сфере незаконного оборота оружия (4,5%). 

Прогнозируется рост регистрации мошенничеств общеуголовной направленности на 6,7%. 

С учётом существующих обстоятельств социально-экономического состояния прогнозируется уменьшение числа преступлений, совершаемых несовершеннолетними гражданами, на 100,0 %, а также лицами, ранее преступавшими закон, на 10,9%. Прогнозируется рост числа преступлений лицами, находящимися в состоянии опьянения – на 4,4%, а также совершенных жителями других регионов – на 3,5%.  

В соответствии с этим, в 2023 году необходимо сконцентрировать дополнительные усилия на профилактику и раскрытие данных составов преступных посягательств и принять меры к устранению условий, способствующих их совершению.

С учетом изложенного, в целях дальнейшего совершенствования организации работы и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности подразделений ОМВД, основываясь на данных прогноза      на предстоящий период 2023 года, возможных тенденциях изменения и развития факторов внешней среды,  в т.ч. негативных, с учетом результатов работы за прошлый период, и в соответствии с задачами, определенными в Директиве Министра внутренних дел «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2023 году» от 03.11.2022 № 1 дсп, приоритетными направлениями деятельности Отдела МВД России по Гагаринскому району   г. Москвы в 2023 году считать:

- повышение эффективности организации охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, профилактика мошенничеств, нарушений прав граждан, нуждающихся в адресной социальной помощи;

- участие в обеспечении в отдельных субъектах Российской Федерации режима военного положения, повышения уровня мобилизационной готовности; совершенствования организации реагирования  на чрезвычайные обстоятельства (чрезвычайные ситуации); соблюдение законности и служебной дисциплины; 

- противодействие экстремистским направлениям на национальной и религиозной почве, миграционных процессов; выявлении и прекращении каналов незаконного распространения наркотиков;

- повышение эффективности борьбы с преступлениями, совершаемыми с использованием информационно-телекоммуникационных технологий в сфере компьютерной информации;

- совершенствование предварительного расследования уголовных дел, межведомственного взаимодействия по реализации мер по возмещению причиненного ущерба, организации раскрытия и расследования преступлений прошлых лет; обеспечения прав граждан при приеме регистрации и разрешении сообщений о преступлениях;

- повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг.

В целом, при наличии имеющихся недостатков, подразделение способно и готово выполнять поставленные задачи по борьбе с преступностью и защите граждан, а личный состав в 2023 году нацелен на устранение имеющихся просчетов и повышение оперативно-служебной деятельности подразделения в целом.
Заканчивая свое выступление, хотел бы выразить слова благодарности взаимодействующим органам: прокуратуре, Управе Гагаринского района г. Москвы, всем представителям общественности, присутствующим в этом зале, за совместную работу по укреплению правопорядка и безопасности на территории Гагаринского района.
Спасибо за внимание!

Отчет окончен.
Начальник Отдела МВД России

по Гагаринскому району г. Москвы

майор полиции                                                                                       С.В. Гурин

