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Отчет     начальника  Отдела  МВД  России
по   району  Гагаринскому  району  г. Москвы 
майора       полиции      С.В.   Гурина     перед 

представительным органом муниципального
образования Гагаринского района по вопросу:

«Об         итогах          оперативно-служебной 

деятельности     Отдела     МВД   России  по 

Гагаринскому району г. Москвы за 2023 год».
Уважаемые депутаты и приглашенные !
Деятельность Отдела МВД России по Гагаринскому району г. Москвы в 2023 году строилась в соответствии  с задачами, поставленными Президентом Российской Федерации, Директивой Министерства внутренних дел Российской Федерации от 03.11.2022 № 1дсп «О приоритетных направлениях органов внутренних дел Российской Федерации в 2023 году», а также с задачами, определенными нормативными правовыми актами МВД России, ГУ МВД России по г. Москве и УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве. 
В прошедшем году задачи, возложенные на личный состав подразделений ОМВД, выполнялись в условиях непростой политической ситуации в стране (проведение специальной военной операции с целью защиты мирного населения Донбасса, а также демилитаризации и денацификации республики Украина), нарастающей интернациональной преступности, а также попыток стран Запада проникновению в общество экстремисткой идеологии.

Данные обстоятельства оказывали влияние на криминогенные факторы развития преступности, но были успешно подавлены сотрудниками Отдела МВД России по Гагаринскому району г. Москвы.

На протяжении 2023 года оперативная обстановка на территории Отдела МВД России по Гагаринскому району  г. Москвы оставалась стабильной. Принятые в отчетном периоде 2023 года руководством меры оказали положительное влияние и Отдел, согласно ведомственной оценки деятельности утвержденной МВД России, занял 56 рейтинговое место среди 129 аналогичных подразделений г. Москвы. Считаю, что сотрудниками Отдела приложено немало сил для достижения данного результата оперативно-служебной деятельности. Однако, есть еще ряд недостатков в оперативно-служебной деятельности подразделения, которые необходимо устранить в предстоящем периоде и что самое главное укрепить доверие граждан к работе полиции.

Так, по итогам 12 месяцев 2023 года количество зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности снизилось на 12,9% (508), в том числе средней тяжести на 9,4% (173) и небольшой на 36,3% (100), не был допущен рост совершенных тяжких и особо тяжких преступных посягательств (=235).
Вследствие эффективной деятельности подразделений Отдела, удалось не допустить роста регистрации преступных посягательств против личности (=16), в частности убийств (=1). Также, сократилось в 2 раза количество зарегистрированных изнасилований (1), которые совершались в жилом секторе. Кроме того, не допущено фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (=0). 

Большая часть зарегистрированных преступных посягательств приходится на имущественные преступления, количество которых за 12 месяцев 2023 года снизилось на 12,0% (358). Рассматривая структуру преступлений против собственности, констатирую, что 49,72% из них составляют мошенничества общеуголовной направленности. 

Продолжая анализ уголовно-наказуемых деяний против имущественных прав жителей района, обратим внимание на тенденцию снижения в рассматриваемый период времени количества зарегистрированных краж на 38,5% (166), в том числе имущества из личных вещей граждан на 17,9% (23) и мобильных телефонов на 22,4% (52), хищений велосипедов на 72,7% (6) и конструктивных элементов транспортных средств на 87,1% (4), краж имущества из квартир граждан на 75,0% (1), мошенничеств, совершенных с использованием средств мобильной связи, на 10,8% (58), а также преступлений, предусмотренных п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, на 6,8% (55). Также обратим внимание, что «карманные» кражи были совершены в основном на остановках общественного транспорта, хищения велосипедов совершались в подъездах жилых домов.
Подразделения Отдела успешно противодействовали грабежам (=7) и разбойным нападениям (=1).
Акцентируем внимание, что профилактические меры позволили не допустить на обслуживаемой территории совершения хищений транспортных средств и имущества краж граждан из них, а также вымогательств.

Несмотря на достигнутые результаты работы по профилактике вышеуказанных видов преступлений, отмечается увеличение числа зарегистрированных мошенничеств общеуголовной направленности на 50,8% (178), в том числе связанных с использованием информационно-коммуникационной сети «Интернет» в 2,8 раза (115).

Рассматривая результаты работы подразделений Отдела за 12 месяцев 2023 года, заметим сокращение эффективности выявления преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и сильнодействующих веществ, на 20,4% (43), также сократилось регистрация сбытов запрещенных веществ возросло на 7,5% (37). 

Говоря о результатах работы подразделений ОМВД, отметим, что за отчетный период отсутствует результативность по установлению преступных деяний, связанных с незаконным оборотом оружия (-100,0%). 

Обратим внимание на недостаточную организацию работы личного состава ОМВД по выявлению преступных деяний, связанных с изготовлением, сбытом и использованием поддельных документов (-39,1%; 14), в основном иностранными гражданами. При этом, необходимо отметить положительную динамику по установлению преступлений, связанных с организацией незаконной миграции (рост в 5 раз; 10). 

Переходя к анализу состояния правопорядка в общественных местах, в том числе на улицах, отмечаю, что в 2023 году сохранилась положительная тенденция повышения уровня безопасности граждан. Принятые меры позволили сократить число преступных посягательств в общественных местах на 47,9% (123), в том числе на улицах района на 62,9% (74). Несмотря на положительную динамику по данному направлению деятельности, за 12 месяцев 2023 года согласно статистической информации норма положенности выставления ППСП была не соблюдена, так из 2190 единиц всего была выставлена 1961 единица. При этом необходимо отметить, что сотрудники ППСП Отдела на постоянной основе выделяются на охрану общественного порядка по мероприятиям, организованным ГУ МВД России по г. Москве с целью усиления контрольно-пропускного режима. 
Рассматривая социально-криминологическую характеристику преступности, заметим, что на 4,8% (20) сократилось число преступных посягательств, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного либо наркотического опьянения, на 26,8% (101) нежителями г. Москвы, на 27,0% (27) гражданами ближнего и дальнего зарубежья, а также на 36,1% (23) ранее совершавшими уголовно-наказуемые деяния.

Благодаря профилактической работе с несовершеннолетними, удалось не допустить роста подростковой преступности (=1), а также преступлений, совершенных в отношении лиц, не достигших 18 лет (-22,2%; 14).

Основным из направлений деятельности участковых уполномоченных полиции Отдела являлась работа по пресечению преступных деяний превентивной направленности. Так, в истекшем периоде 2023 года выявляемость преступлений двойной превенции сократилась на 16,7% (5). Необходимо отметить, что в января 2024 года было возбуждено уголовное дело по ст.119 УК РФ (лицо установлено, планируется направить в суд в январе 2024 года).  На основании изложенного необходимо усилить контроль за качеством проведенных проверок по материалам, в которых усматриваются признаки                  ст.ст. 112, 115, 116, 117, 119, ч.1 ст.213 УК РФ. 

Продолжая анализ результатов работы Отдела в отчетном периоде 2023 года, отметим, что наряду со снижением числа зарегистрированных преступных деяний, снизилось и количество их раскрытия на 16,4% (173), в том числе относящихся тяжким и особо тяжким категориям на 13,3% (85), средней тяжести на 8,3% (33), а также на 24,7% (55) небольшой тяжести.

Рассматривая результативность работы по раскрытию преступлений, необходимо отметить, что в целом увеличилось количество раскрытых краж на 2,4% (42), в том числе мобильных телефонов на 100,0% (4), преступных деяний, предусмотренных п. «г» ч.3 ст.158 УК РФ, в 3,1 раз (19). Также, наблюдается положительная динамика раскрытия преступлений, связанных со сбытом наркотических средств и психотропных веществ (+40,0 %; 14).

 Кроме того, акцентируем внимание на качественной работе сотрудников ОМВД, которыми раскрыты все совершенные на обслуживаемой территории изнасилования (1), квартирные кражи (1), грабежи (7) и разбойные нападения (1).

Наряду с положительными результатами, отметим снижение раскрытия краж велосипедов на 83,3% (2), мошенничеств общеуголовной направленности на 30,0% (21), в том числе связанных с хищением денежных средств с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на 47,4% (10) и средств мобильной связи на 73,3% (4), преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ на 13,0% (40). Также, не удалось достичь эффективных результатов по выявлению фактов подделки документов, число которых сократилось на 38,9% (11), и преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, на 100,0 % (0). Нельзя не оставить без внимания рост нарушений служебной дисциплины среди личного состава ОМВД  на 76,0% (84). При этом, наблюдается сокращение на 89,4% (с 170 до 152) число допущенных личным составом ОМВД нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации.
С целью профилактики несовершеннолетней преступности, совместно                  с заинтересованными ведомствами проведено 42 целевых оперативно-профилактических мероприятий, в том числе городские, окружные,                     локальные. Проведено более 168 лекций и бесед в образовательных учреждениях.

Недопущено смерти детей от передозировки наркотическими веществами.

В ходе мероприятий выявлены и поставлены на учет 38 несовершеннолетних правонарушителей и 10 неблагополучных родителей. В профилактических целях на несовершеннолетних и родителей было составлено 345  административных протокола: в отношении родителей - 62; в отношении несовершеннолетних - 32; в отношении иных лиц 18 административных материала.

Вынесено 32 представлений «О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению правонарушения».

За 12 месяцев 2023 года в Отдел МВД России по Гагаринскому району г.Москвы было доставлено 108 несовершеннолетних, из них 22 в ночное время.

За текущий период 2023 года в Отдел МВД России по Гагаринскому району г.Москвы поступило 6 сообщений граждан с просьбой оказать содействие в розыске несовершеннолетних, все восемь были найдены в течение суток.

Силами ОМВД проверены и проведены инструктажи во всех учебных заведениях на предмет антитеррористической защищенности. Обеспечено более плотное взаимодействие с ЧОП и подразделениями росгвардии. Проверены и взяты на особый контроль владельцы оружия возраст которых от 18 до 21 года, которых в нашем районе зарегистрировано 4 человека. 

Важнейший элемент социальной политики государства – противодействие пьянству населения, предупреждение повторной и бытовой преступности.

С целью профилактики бытовой преступности, личным составом Отдела принят ряд мер, а именно пресечено 92 правонарушений, связанных                                       с употреблением спиртосодержащих напитков. 
Достаточно успешно функционирует институт административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы.

Под административным надзором в настоящее время состоит 3 лиц,                  в отношении которых установлены судом различные ограничения.                            Работа с данной категорией лиц стала более системной. Как следствие – данное направление удалось удержать на уровне прошлого года. 
Эта деятельность, в основном, осуществляется участковыми уполномоченными полиции. Результаты работы данного подразделения по итогам отчетного периода оценены удовлетворительно.  
В 2023 год участковыми уполномоченными полиции была проделана большая работа по проведению профилактических бесед с лицами категории 65 плюс, которые меньше всего защищены от преступных действий мошенников. У нас в районе зарегистрировано 13415 гражданина указанной категории. Эта работа дала положительные результаты. Но факты обмана пожилых граждан еще имеют место быть. Каждый случай возбуждения уголовного дела в отношении пожилых потерпевших берется на контроль, проводится служебная проверка в ходе которой устанавливается какие профилактические мероприятия проводились с указанным гражданином. Эту работу мы будем продолжать и в текущем году и конечно будет эффективнее при взаимодействии с общественностью, органами местного самоуправления и власти, банками.               
 
Что касается работы патрульно-постовой службы, в смену на службу заступает два экипажа ОР ППСП и два экипажа вневедомственной охраны Национальной гвардии, а также экипаж ДПС. Указанные сотрудники патрулируют территорию, выезжают на адреса (на сигналы, поступающие                    в дежурную часть), каждый по своей специфике (вневедомственной охраны Национальной гвардии – квартиры, объекты; ДПС – аварии, весь остальной груз ложится на полицейских ОР ППСП). За год в дежурную часть поступило 15833 сообщения о преступлениях и происшествиях, в среднем 44 за сутки. Доставлено 2086 лица. С целью стабилизации оперативной обстановки в общественных местах и на улицах в первом квартале текущего года планируем укомлектовать подразделение ОР ППСП и инициативно дополнительно выставлять наряд автопатруля, что даст возможность усилить контроль за данными направлениями. 

Одним из резервов в решении вопросов охраны правопорядка                             в общественных местах, в том числе в жилом секторе является реализация положений Федерального закона от 02 апреля 2014 года № 44-ФЗ                               «Об участии граждан в охране общественного порядка», что позволило качественно взаимодействовать с органами местного самоуправления, общественными объединениями правоохранительной направленности, частными охранными организациями и гражданами с активной жизненной позицией,                    с участием которых в прошлом году задержано трое правонарушителей. Сотрудники дружины и казачество принимало участие во всех массовых мероприятиях района. В период проведения мероприятий преступлений допущено не было.
За отчетный период 2023 года сотрудниками Отдела рассмотрено                       1420 административных правонарушений, в том числе: хулиганство – 32; мелкое хищение – 4; курение в общественных местах – 5; в сфере миграционного законодательства – 682.                                               
С целью выявления данных правонарушений  участковыми уполномоченными полиции, совместно с ОВМ Отдела ежемесячно проводится комплекс профилактических мероприятий по выявле​нию и документированию лиц, проживающих на обслуживаемой территории без ре​гистрации, обращается особое внимание на сезонных рабочих. При этом основное внимание сконцентрировано на квартирах, сдаваемых в наем, в т.ч.  с нарушением действующего законодательства. Обеспечивается проверка выявленных незаконных мигрантов на причастность к совершению квартирных краж, прежде всего, выходцев из Грузии, Абхазии и Молдавии. Существенный вклад в эту работу вносят сотрудники ОПОП.
Анализируя результаты работы сотрудников Отдела по соблюдению законности и учетно-регистрационной дисциплины отмечается, что за 2023 год сократилось на 6,4% (15833) количество поступивших заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях, о происшествиях, по результатам их рассмотрения принято решение о возбуждении 400 (-13,1%) уголовных дел и вынесено 4782 (+11,4%) постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Для проведения дополнительной проверки из Гагаринской межрайонной прокуратуры г. Москвы поступило                                   242 материала (-35,0%). Необходимо отметить, что число материалов об отказе в возбуждении уголовного дела, возвращенных в ОМВД надзирающим прокурором для проведения дополнительной проверки, сократилось на 35,0% (242). При этом, допущено увеличение числа уголовных дел, возбужденных из материалов об отказе  в возбуждении уголовного дела как надзирающим прокурором, на 40,6% (45), так и по инициативе ОМВД на 83,3% (11).
В целом, криминогенная обстановка, складывающаяся на сегодняшний день в районе, остается стабильной и прогнозируемой. Учитывая сложившееся состояние оперативной обстановки, а также с учетом статистических сведений                 за последние 5 лет, прогнозируются следующие тенденции её изменений в 2024 году. Так, при благоприятном соотношении всех факторов, возможно сокращение общего массива преступлений общеуголовной направленности на 9,5%,  в том числе на 11,9% средней тяжести и на 21,7% небольшой. Снижение может коснуться регистрации основных составов преступлений против личности на 15,3%, в частности фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью              на 100,0%. Также, возможно сокращение на 5,4% преступлений против собственности, в том числе на 29,3% разбойных нападений, на 21,0% грабежей, на 20,7% краж, в том числе на 45,1% имущества из квартир граждан и на 100,0% транспортных средств, на 18,7% хищений имущества из личных вещей граждан и на 29,3% конструктивных элементов транспортных средств, на 24,0% уголовно-наказуемых хулиганств.

Кроме того, предполагается снижение на 33,1% преступлений превентивной направленности, а также на 1,6% преступных посягательств, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе на 0,6% фактов их сбыта. Снижение может коснуться и уголовно-наказуемых деяний, связанных с незаконным оборотом оружия, на 100,0%. Также, возможно сокращение на 21,0% противоправных действий, совершенных в общественных местах, в том числе на 16,1% на улицах района.

С учетом складывающейся оперативной обстановки и учитывая факторы внешней среды, социально-криминологическую характеристику, прогнозируется снижение на 8,5% рецидивной преступности, на 6,4% преступных посягательств, совершенных не жителями г. Москвы, и на 9,6% гражданами ближнего и дальнего зарубежья. Кроме того, возможно сокращение на 17,0% преступных деяний, совершенных гражданами, находящимися под воздействием спиртных напитков и наркотических веществ. Предполагается сокращение на 4,0% преступлений, по которым производство предварительного следствия является обязательным, и на 22,8% по которым необязательно.

Данное значение прогноза могут быть достигнуты при условии стабилизации социально-экономических процессов и продолжения проведения комплекса мероприятий, направленных на снижение уровня преступности и повышение правовой культуры жителей района.

Вместе с тем, прогнозируется рост тяжких и особо тяжких преступных посягательств (+2,5%), в том числе мошенничеств общеуголовной направленности (+9,8%). Кроме того, ожидается увеличение изнасилований на 100,0%, преступных деяний, связанных с нарушением миграционного законодательства (+100,0%), а также подростковой преступностью (+100,0%).

С учетом изложенного, в целях дальнейшего совершенствования организации работы и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности подразделений ОМВД, основываясь на данных прогноза на предстоящий период 2024 года, возможных тенденциях изменения и развития факторов внешней среды, в т.ч. негативных, с учетом результатов работы за прошлый период, и в соответствии с задачами, определенными в Директиве Министра внутренних дел от 17.11.2023 № 1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2024 году», приоритетными направлениями деятельности Отдела МВД России по Гагаринскому району г. Москвы в 2024 году считать:
- совершенствование организации применении сил и средств органов внутренних дел в период мобилизации в условиях военного положения, проведения мероприятий по гражданской обороне; повышения уровня технической укрепленности и антитеррористической защищенности объектов подразделений ОМВД; обеспечения личной безопасности сотрудников органов внутренних дел;

- предупреждение экстремизма и террористической деятельности; выявления и пресечения фактов незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств;

- обеспечение правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, иных общественно-политических мероприятий; укрепления системы профилактики правонарушений; 

- контроль за миграционными потоками; борьба с незаконной миграцией; повышение эффективности противодействия преступности в среде иностранных граждан; выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;
- активизация борьбы с преступлениями, совершаемыми с использованием информационно-телекоммуникационных технологий; раскрытие и расследование преступлений прошлых лет; 

- обеспечение информационной безопасности, повышения качества и доступности оказываемых государственных услуг; 

- обеспечения высокой степени профессиональной и морально-психологической подготовки сотрудников к выполнению задач, в том числе в особых условиях, их устойчивости к деструктивному информационно-психологическому воздействию; сосредоточение усилий на сбережении личного состава, сохранении кадрового ядра; укрепления служебной дисциплины и законности.

В целом, при наличии имеющихся недостатков, подразделение способно и готово выполнять поставленные задачи по борьбе с преступностью и защите граждан, а личный состав в 2024 году нацелен на устранение имеющихся просчетов и повышение оперативно-служебной деятельности подразделения в целом.
Заканчивая свое выступление, хотел бы выразить слова благодарности взаимодействующим органам: прокуратуре, Управе Гагаринского района               г. Москвы, всем представителям общественности, присутствующим в этом зале, за совместную работу по укреплению правопорядка и безопасности на территории Гагаринского района.
Спасибо за внимание!

Отчет окончен.
Начальник Отдела МВД России

по Гагаринскому району г. Москвы

майор полиции                                                                                       С.В. Гурин

