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Информационно-аналитическая записка к отчету начальника Отдела МВД России по Гагаринскому району г. Москвы перед представительными органами муниципальных образований и гражданами по подведению итогов работы за 

2016 год.

За 12 месяца 2016 года работа Отдела основывалась на выполнении задач по укреплению доверия населения к правоохранительным органам, повышению уровня взаимодействия с гражданским обществом, защите населения от организованной преступности, укреплению учётно-регистрационной дисциплины и законности, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений. Особое внимание было уделено реализации Директивы Министра внутренних дел Российской Федерации № 3дсп от 17 ноября 2015 года, решения Коллегии ГУ МВД России по г. Москве, обозначившим приоритетные направления деятельности органов внутренних дел в 2016 год.

Предпринятые руководством УВД и ОМВД России по Гагаринскому району г. Москвы организационные и практические меры позволили адекватно отреагировать на изменение оперативной обстановки на территории обслуживания и добиться позитивных изменений.

Так, в целом возросло количество преступлений, по которым уголовные дела направлены в суд, увеличилось количество предварительно расследованных преступлений, лица по которым установлены сотрудниками ОМВД. В 2016 году, имеют место результаты работы по раскрытию краж из квартир граждан, преступлений, связанные с неправомерным завладением автотранспорта, а также преступлений, связанных с фактами незаконного оборота оружия и боеприпасов, при том, что за 2015 год данные составы преступлений сотрудниками ОМВД не раскрывали.

Личный состав Отдела был нацелен на работу по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, преступлений общеуголовной направленности, выявление преступлений двойной превенции, обеспечение общественного порядка и безопасности граждан. Прилагались усилия по не допущению коррупции, проявлений экстремизма и терроризма на территории района, обеспечению соблюдения законности и дисциплины среди личного состава, соблюдению учетно-регистрационной дисциплины,  повышению уровня доверия граждан.
Повышенное внимание было уделено работе в жилом секторе, охране общественного порядка в местах с массовым пребыванием граждан. 

Результаты работы за 12 месяцев 2016 года показывают, что при наличии положительной динамики в раскрытии отдельных видов преступлений и общей положительной динамики на протяжении года, не удалось добиться положительной оценки оперативно-служебной деятельности.
Подводя итоги работы Отдела, рассмотрим основные цифровые статистические показатели, по которым оценивают работу Отдела по обеспечению правопорядка, эффективность борьбы с преступностью. Показатели также позволят оценить влияние отдела на криминогенную обстановку на обслуживаемой территории.

За 12 месяцев 2016 года на территории обслуживания ОМВД на 1,9%  увеличилось количество зарегистрированных преступлений (с 1091 до 1112,         округ – минус 10,2%). Однако, отмечено снижение зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений  на 4,2% (с 239 до 229, округ – минус 18,1%).
Рост зарегистрированных преступлений произошел по преступлениям, предварительное следствие по которым обязательно (+5,7%), при этом произошло снижение по преступлениям, предварительное следствие по которым не обязательно (-0,4%).

Усилиями руководителей Отдела и личного состава по выполнению поставленных задач в отчетном периоде 2016 года, удалось добиться определенных результатов по многим направлениям оперативно-служебной деятельности.

Так, на территории обслуживания ОМВД не было допущено фактов терроризма, изнасилований, вымогательств. 

Сократилось на 6,9% количество краж (с 711 до 662, округ – минус 14,3%), в том числе транспортных средств на 40,4% (с 52 до 31, округ – минус 35,2%).

Как и в прошлые отчетные периоды отмечается значительный рост мошенничеств общеуголовной направленности на 67,0% (со 109 до 182,                 округ – +26,1%). 

Сократилось число выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств на 14,8% (с 54 до 46, округ –  минус 7,8%), увеличилось число преступлений связанных со сбытом наркотических средств на 15,6% (с 32 до 37, округ – минус 6,5%). 

Сократилось количество зарегистрированных преступлений, по раскрытию которых нас в первую очередь оценивают граждане: 

- снизилось количество преступлений особо тяжких составов,  зарегистрировано на 34,9% меньше преступлений (с 43 до 28, округ – минус 4,2%), удельный вес в общем массиве преступности составляет 40,0%.
Благодаря принятым профилактическим мерам, по итогам 2016 года удалось добиться снижения количества зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах, на 10,7% (с 805 до 719; округ – минус 15,1%), в том числе совершенных на улицах, площадях, в парках и скверах на 4,9% (с 489 до 465, округ – минус 13,8%). 

Анализ уличной преступности показал, что сократилось число совершенных на улицах тяжких и особо тяжких преступлений на 22,0% (со 115 до 90, округ – минус 21,0%). Однако, отмечено увеличение на 9,0% (с 222 до 241, округ – минус 11,0%) количества уличных преступлений небольшой тяжести. Снижение отмечается по таким составам преступлений, как кражи на 6,0%
(с 329 до 311, округ – минус 16,0%), в том числе карманные на 63,0% (с 16 до 6, округ – минус 23,0%), краж транспортных средств на 40,0% (с 52 до 31, округ – минус 35,0%), в т.ч. автомобилей на 39,0% (с 49 до 30, округ – минус 33,0%); грабежи на 34,0% (с 38 до 25, округ – минус 17,0%), разбойные нападения на 75,0% (с 12 до 3, округ – минус 43,0%), по преступлениям где предметом посягательства является мобильный телефон на 25,0% (с 40 до 30, округ – минус 15,0%).
Наряду со снижением уличных преступлений отмечено так же снижение на 6,0% преступлений, совершенных в жилом секторе (со 178 до 167, округ – минус 23,0%). Снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений в жилом секторе на 6,0% (с 54 до 51, округ – минус 34,0%).  Снижение отмечается по таким составам преступлений, как кражи на 25,0% (с 124 до 93, округ – минус 24,0%), разбойные нападения на 50,0% (с 4 до 2), по преступлениям где предметом посягательства является мобильный телефон на 50,0% (с 2 до 1). 

Хотел бы подчеркнуть, что в целом состояние преступности было стабилизированно.

Одним из приоритетных направлений оперативно-служебной деятельности было и остается выявление и раскрытие преступлений категории тяжких и особо тяжких, нам удалось добиться определенных положительных результатов в данном направлении.

Так, за 2016 г. увеличилось количество выявленных сотрудниками отдела лиц, совершивших преступления на 1,8%  (с 224 до 228; округ – минус 5,7%), в том числе совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления на 19,0%
(с 63 до 75, округ – минус 18,2%).

Увеличилась раскрываемость по некоторым видам преступлениям, как мошенничество (+75,0%), сбыт наркотически средств  (+66,7%), преступлений раскрытых по горячим следам (+8,3%), несовершеннолетними в группе (+7,4%).
В части организации работы по раскрытию преступлений отмечено, что количество уголовных дел, направленных в суд, уменьшилось на 3,7%
(с 246 до 237, округ – минус 9,1%), в том числе  на 12,1% тяжких и особо тяжких категорий (с 58 до 51, округ – минус 27,2%). Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений увеличилась на 0,1% (с 22,9% до 23,0%, округ – минус 3,8%). 
Недостаточно организована работа по раскрытию следующих видов преступлений:

- кражи - снижение на 26,7% (со 105 до 77, округ - минус 18,0%);

- грабежи – снижение на 6,7% (с 15 до 14, округ – минус 0,9%);

- разбойные нападения – снижение на 58,3% (с 12 до 5, округ – минус 13,4%).

Несмотря на то, что в основном территориальные отделы министерства внутренних дел оцениваются за счет выявления и раскрытия преступлений, отделом были предприняты необходимые меры, направленные на укрепление доверия общества, граждан к органам внутренних дел, а также повышения имиджа министерства в целом.
Так в прошедшем году руководящим составом Отдела осуществлялся личный прием граждан. Всего принято 61 гражданин района. В ходе приема проводились консультации граждан по юридическим и гражданским правоотношениям, разъяснялись их права и ответственность, принято 17 заявлений, которые в установленном порядке зарегистрированы в КУСП для проведения проверки в соответствии с действующим законодательством. По всем обращениям даны устные разъяснения и письменные ответы. 

В 2016 году сотрудниками отделения участковых уполномоченных полиции было проведено 12 встреч с населением и общественными организациями, на которых обсуждались наиболее острые вопросы, возникающие у населения. Вместе с этим руководством отдела были проведены встречи с населением района, депутатами муниципального собрания, на которых были рассмотрены наиболее важные проблемы, касающиеся жителей района, намечены пути дальнейшего совместного взаимодействия по борьбе с преступностью. Итоги проведенных встреч были размещены в районной газете, а также на сайте окружного управления.
На территории оперативного обслуживания ОМВД России по Гагаринскому р-ну г. Москвы за 12 месяцев  2016 года было проведено 32 мероприятия городского значения, где на охрану общественного порядка было задействовано 2261 сотрудников полиции, 376 мероприятий окружного значения, где на охрану общественного порядка было задействовано 1566 сотрудников полиции, 227 мероприятий районного значения, где на охрану общественного порядка было задействовано 879 сотрудников полиции. Общее число проведенных мероприятий на территории района  составило 679, на обеспечение  общественного порядка на указанных мероприятиях было задействовано 5289 сотрудников полиции. 

Силами охраны общественного порядка (УУП, ОВ ППСП, ОДН) было составлено  1062 административных протокола, из них: ОВ ППСП-531, УУП-386, ОДН-145. Из наиболее значимых по статьям: 20.20 (распитие спиртных напитков) - 574, 20.1 (мелкое хулиганство) - 40, 18.8 (за нарушение миграционного режима пребывания иностранных граждан) - 76, 5.35 (неисполнение родительских прав) - 51, 14.16 (продажа алкоголя несовершеннолетнему) - 33. По результатам рассмотрения наложено штрафов на сумму 1.509.500 рублей, из них взыскано 795.000 рублей, взыскаемость составила 53,0%.

Понимая, что с учетом допущенных негативных позиций и просчётов в оперативно-служебной деятельности, из-за которых, в целом,  формируется рейтинг Отдела, определяется уровень и степень доверия к нам граждан, мы приложим все возможные усилия и необходимый  комплекс мер по укреплению законности, учетно-регистрационной и исполнительской дисциплины, мер по профилактике преступлений и правонарушений. 
Начальник ОМВД России по 
Гагаринскому району г. Москвы
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