ИНФОРМАЦИЯ
о работе Центра  предоставления

Государственных услуг  города  Москвы

«Мои Документы» района  Гагаринский
за период
с 01 января  по  31 декабря 2021 года
ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ЦЕНТРЕ

Центр госуслуг «Мои документы» района Гагаринский расположен по адресу: г. Москва, ул. Вавилова, д. 81, к. 1, общая площадь занимаемых помещений 1542 кв.м.

Открыт с 17.12.2012 года
В центре  48 окон, в которых ведут прием 47 универсальных специалистов МФЦ и 6 сотрудников ОМВД.
Центр работает с 8:00  до 20:00
7 дней в неделю без выходных и перерывов на обед.

Представители ОМВД работают по отдельному графику.
ИНФОРМАЦИЯ ПО  УСЛУГАМ
В настоящее время в центрах «Мои Документы» предоставляются более 280 госуслуг. По экстерриториальному принципу предоставляется 98 % услуг.
В 2021 г. в центр обратились за гос. услугами 

– более  140 000 чел.  
Специалистами центра оказано более 130 000 услуг. 
Из них:

- по социальному направлению принято около 31 000;
- по ведомственному направлению  более  44 000;

- по универсальному – более  27 000.
Представителями ОМВД оказано более 22000 услуг, ЦЗН – более 12000 услуг.
Принято документов на оформление 

общегражданского паспорта гражданина РФ -1721
Загранпаспорта на 5 лет -735
В зоне электронных услуг наши специалисты помогли оформить посетителям 2356 запросов, что на 256  больше по сравнению с 2020 годом. Это связано с тем, что оформление ряда услуг переведено в электронный вид,  для возможности получения которых, наши специалисты оформили  более 600 доступов в личный кабинет на портале госуслуг.

 Самыми востребованными услугами в зоне электронных услуг стали:

 «Назначение региональной социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам», «Постановка отдельных льготных категорий граждан, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, на учет для получения бесплатной санаторно-курортной путевки в соответствии с нормативными правовыми актами города Москвы», «Постановка федеральных льготных категорий граждан, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, на учет для получения бесплатной санаторно-курортной путевки», а также « Получение сертификата о вакцинации». 
УПРАВЛЕНИЕ ОЧЕРЕДЯМИ
Каждый день в центр обращаются 500-600 посетителей.
В среднем  еженедельно к нам обращаются около 4000 граждан.

В центре госуслуг района Гагаринский, в среднем, время ожидания составляет около 5 минут. 

НОВЫЕ УСЛУГИ 2021 ГОДА
•              Консульская легализация документов;

•              Удостоверение подлинности подписи нотариуса и оттиска его печати при легализации документов, представляемых физическими и юридическими лицами в компетентные органы иностранных государств;

•            Прием заявления о гибели или уничтожении объекта налогообложения по транспортному налогу;

•            Признание садового дома жилым домом и жилого дома садовым;

•    Проставление апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации.

РЕАЛИЗОВАННЫЕ ПРОЕКТЫ
1. С 8 февраля 2021 года в МФЦ за предоставлением госуслуги
« Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации» могут обращаться иногородние инвалиды.
2. С 15 февраля 2021 г. на портале mos.ru появилась возможность 
записаться на видеоконсультацию со специалистами центров «Мои Документы». Темы онлайн-консультаций связаны с востребованными услугами.
3.
 С 01 марта 2021 г. МФЦ района Гагаринский участвует в пилотном проекте «Сопровождаемое трудоустройство воспитанников ПНИ». 
Суть проекта — в сопровождаемом трудоустройстве воспитанников городских психоневрологических домов-интернатов. На каждом этапе — от приема на работу до самого рабочего процесса — подопечным помогают кураторы со стороны домов-интернатов и центров «Мои Документы». Проект по трудоустройству проживающих в психоневрологических интернатах направлен на создание беспрепятственного пространства для жизни людей с ментальными особенностями. Ключевым инструментом в адаптации и социализации становится трудовая занятость: работа помогает проживающим не только заработать деньги, но и реализовать личностный потенциал, обрести независимость и уверенность в собственных силах. В  МФЦ района Гагаринский  был принят 1 воспитанник ПНИ.

4. С 11 марта 2021 г. МФЦ района Гагринский присоединился к пилотному проекту по услугам «Государственная регистрация расторжения брака» и «Государственная регистрация заключения брака» с возможностью выбора даты и времени регистрации.

5. С 31 мая 2021 г. в центре доступны следующие услуга ЗАГС:

•              регистрация рождения и смерти по заявлениям юридических лиц и решению суда;

•              регистрация заключения брака граждан Российской Федерации в неторжественной обстановке;

•              регистрация расторжения брака граждан Российской Федерации;

•              выдача повторных документов об актах гражданского состояния гражданам Российской Федерации;

•              прием заявлений о внесении исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния,

· проставление апостиля на официальных документах органов ЗАГС, составленных в Москве, в подтверждение фактов государственной регистрации актов гражданского состояния или их отсутствия, подлежащих вывозу за пределы Российской Федерации.
Специалисты МФЦ района Гагаринский осуществляют выездное 

обслуживание в  роддоме № 25  г. Москвы.
В 2021 году в МФЦ района Гагаринский зарегистрировано:

· 378 рождений
· 56 установлений отцовства

· 1655 смертей;

Произведена регистрация:  

·  64 заключений  брака;

·  188 расторжений брака;

Выдано:
·  1016 повторных свидетельств ЗАГС ;
·  348 различных справок  ЗАГС.
6. С 8 ноября 2021 г. в  зоне электронных услуг организована выдача гражданам сертификата о профилактических прививках против новой коронавирусной инфекции или медицинских противопоказаниях к вакцинации и (или) перенесенном заболевании, вызванном COVID-19 на бумажном носителе в виде выписки из Портала gosuslugi.ru.

С 16 ноября 2021 г. такой сертификат выдается на приёме у специалиста.

В МФЦ района Гагаринский таких сертификатов выдано более 200 штук.
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7. С 10 декабря 2021 года специалисты центра начали предоставление услуги «Оформление и выдача заграничного паспорта нового образца (биометрического)» с использованием криптобиокабины. 
В МФЦ района Гагаринский  данную услугу получили 14 заявителей.
8. В 2021 году начали предоставляться новые услуги в сфере социальной защиты:
•              назначение ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно;

•              назначение и выплата дополнительного единовременного пособия в связи с рождением ребенка семьям, в которых возраст супругов не достигает 36 лет, но один из супругов или оба супруга достигли возраста 30 лет, или единственный родитель достиг возраста 30 лет и не достиг возраста 36 лет.
РАБОТА С УПРАВЛЯЮЩИМИ КОМПАНИЯМИ И ПОСТАВЩИКАМИ УСЛУГ В СФЕРЕ ЖКХ
В МФЦ района Гагаринский ведутся расчеты услуг в сфере ЖКХ для 8 управляющих компаний. Количество лицевых счетов около 25000. 
По регистрационному учету граждан МФЦ района Гагаринский обслуживает 8 управляющих компаний.

В целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 в 2020 году были реализованы следующие меры по снижению необходимости личного обращения граждан в МФЦ районов:

- в период с 1 апреля 2020 по 1 апреля 2021 субсидия предоставляется на новый 6-месячный срок в том же размере в беззаявительном порядке, с последующим перерасчетом;

- в период с 1 марта 2020 по 1 октября 2021 в автоматическом режиме продлены меры социальной поддержки на оплату за жилищно-коммунальные услуги лицам, признанным инвалидами путем автоматического продления ранее установленной группы инвалидности.
Для удобства предоставления показаний ИПУ (в том числе посредством удаленной передачи) существуют следующие способы:

- через Интернет, воспользовавшись подсистемой «Личный кабинет» на официальном сайте Мэра Москвы mos.ru;

- по телефону единой сервисной службы: 8 (495) 539-25-25 (оператор – робот);

- отправив SMS на номер 7377 (бесплатно);

- через терминал «Мосэнергосбыт»;

- с помощью мобильного телефона через мобильные приложения «Госуслуги» или «mos.ru» (приложения доступны через Google Play для Android или App Store для iOS);

В случае если у жителей нет возможности ежемесячно передавать показания ИПУ в обозначенный период времени перечисленными выше способами, заявители могут в своей управляющей компании оформить соответствующее заявление на полгода о начислениях по показателям ИПУ либо с нулевым расходом водопотребления, либо с расходом водопотребления, указанным жителем, в этом случае текущие ЕПД будут формироваться с учетом предоставленных заявителем данных с последующей выверкой показаний ИПУ.

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТАХ ЦЕНТРОВ «МОИ ДОКУМЕНТЫ»

«Мои Документы» – активные участники социальных городских проектов. Из года в год центры госуслуг продолжают развивать и поддерживать городские проекты. 
Проект «Москва – с заботой об истории» стартовал в апреле 2019 года, его целью стало сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны. Оставить след в истории города и передать семейные реликвии, хранящиеся в личных архивах, в Главархив может каждый желающий. Для участия в проекте жителям необходимо прийти в любой столичный центр госуслуг, иметь при себе паспорт и материалы. 

Сотрудник центра бережно упакует реликвии в специальные пакеты и направит в Главархив. Там, при необходимости, материалы отреставрируют и обеспечат им вечное хранение в надлежащих условиях. 
С согласия заявителя эти документы и предметы будут использованы в образовательных проектах и выставках. В читальных залах архива любой желающий может обратиться к семейным артефактам. 

Трогательные истории и материалы, собранные в ходе проекта, легли в основу выставки, которая размещена в 21 офисе «Мои Документы». Документы и предметы, представленные на выставках, позволяют прикоснуться к подлинной истории из семейных архивов. 

Экспозиция «Москва – с заботой об истории» перешла в онлайн накануне празднования 75-й годовщины со дня Великой Победы. Выставка размещена на портале комплекса социального развития «Я дома».

К 9 мая 2020 года был открыт виртуальный музей Главархива и центров госуслуг «Москва – с заботой об истории». В его основе – предметы и документы, переданные горожанами на хранение в Главархив. На сайте vov.mos.ru размещены оцифрованные копии писем, фотографий, фото предметов быта и гардероба, переданные жителями, также в музее можно найти документальные видеоролики, интерактивные карты, военные новости и многое другое.

Проект «Москва – с заботой о ветеранах» был запущен в мае 2019 года. Его целью стало обеспечение ветеранов наиболее востребованными государственными услугами на дому. 
Ветераны получили сертификат участника проекта с указанием номера телефона руководителя районного центра госуслуг, который стал их личным консультантом. Участник проекта может в любой момент обратиться с вопросом к своему персональному помощнику или попросить специалиста приехать на дом для оформления услуги.

Среди наиболее популярных – оформление и выдача социальной карты москвича, выдача справок о городских и федеральных выплатах, выдача гражданам сертификата о профилактических прививках против новой коронавирусной инфекции, а также оформление полиса ОМС.
В 2021 году от ветеранов, проживающих в Гагаринском районе, поступило более 90 звонков, а также на дому было оказано 18 услуг.

Проект «Искренний сервис»
В 2017 году в центрах дан старт проекту «Искренний сервис» -  умение смотреть на ситуацию с позиции жителя и решать задачи с точки зрения его интересов. Ежедневно каждый специалист, оказывая государственные услуги, вникает в проблемы жителей, старается решить вопрос заявителя, даже если он выходит за рамки его обязанностей.

Центры госуслуг – места притяжения, приходя в которые жители могут рассчитывать на искреннюю помощь специалистов.

Москвичи ценят работу наших специалистов – свыше 97% прошедших опрос заявителей поставили положительную оценку на пульте оценки качества в окнах приема.
«Здоровая Москва»
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В августе 2020 года в рамках проекта «Здоровая Москва» у горожан появилось сразу несколько возможностей для поддержания здоровья и активного образа жизни. В 32 центрах госуслуг «Мои Документы» разместились современные диагностические комплексы. Нововведение помогает провести быстрое бесплатное обследование организма (определить состав тела, измерить уровень насыщения крови кислородом, артериальное давление и пульс, провести анализ выдыхаемого воздуха), выявить риски и избежать осложнений, своевременно обратившись к врачам. 
Горожане активно пользуются новинкой.

С сентября  2021 года в МФЦ района Гагаринский  обследование в комплексе «Здоровая Москва» прошли почти 500 посетителей. 
Москвичи чаще всего хотят узнать свой рост, проверить пульс и уровень насыщения крови кислородом.
В четырех флагманских офисах появились роботы-диагносты. Искусственный интеллект может измерить температуру тела, уровень сахара и кислорода в крови, давление и пульс, объем легких человека.

Полную консультацию с помощью робота-диагноста прошли более 700 посетителей. Самыми популярными обследованиями оказались измерение артериального давления (более 1400 измерений) и определение уровня глюкозы (более 1300 измерений) (данные по состоянию на декабрь 2020 года). 

Результаты обследования в современном диагностическом комплексе можно распечатать, направить по электронной почте или в электронную медкарту, оформить которую, при необходимости, помогут специалисты центров госуслуг.
«Спортивные выходные»
В августе 2020 года был запущен проект Департамента спорта города Москвы и центров госуслуг «Спортивные выходные» — серия бесплатных занятий уличными видами спорта для всех желающих старше 18 лет. Под руководством квалифицированных наставников, чемпионов Европы и мира горожане могут освоить азы скейтбординга, йоги, скандинавской ходьбы, воркаута и других популярных видов спорта, а также посетить пешеходную, беговую или велосипедную экскурсию по Москве и в необычном формате узнать много нового о столице.
Онлайн тренировки выходят в прямом эфире на официальном YouTube-канале и официальном сайте мероприятия в период с 10 мая с 10 октября в 2 форматах:

- онлайн-зарядки по будням 

- онлайн-тренировки по выходным

Оффлайн тренировки проводятся в 15 парках Москвы каждые выходные в период с 15 мая по сентябрь.

Расписание всех тренировок, а также запись на оффлайн тренировки доступно на официальном сайте проекта: спортивныевыходные.рф.

Кроме того, жители могут получить интересующую информацию и зарегистрироваться для участия в тренировках в парках в любом из центров «Мои документы».

Оффлайн тренировки доступны по следующим направлениям:

- функциональный тренинг – 239 человек

- workout (воркаут) – 36 человек

- street stretching (стрит стретчинг) – 61 человек

- dance mix (данс микс)  – 74 человека

- йога – 210 человек

- скандинавская ходьба – 85 человек

Во всех парках местом сбора служат павильоны «Здоровая Москва». Адреса размещения павильонов здоровья можно найти на сайте спортивныевыходные.рф или в любом из центров «Мои документы», а также на сайте партнера проекта «Здоровая Москва» zdorovayamoskva.mosgorzdrav.ru.

За три сезона проекта «Спортивные выходные» в МФЦ района Гагаринский принято 696 анкет на участие. Наибольшей популярностью пользовались следующие активности: 

- йога – 210,
- танцевальная тренировка – 74,
- пилатес – 173,
- функциональная тренировка – 239.
Также в течение всего проекта «Спортивные выходные» проводились конкурсы в социальной сети Instagram - «sportsweekend.moscow» , где каждый мог попытать удачу и получить приз. 
По итогам каждого сезона проекта «Спортивные выходные», в последнее воскресенье месяца проводится квиз (соревнование) на спортивную тематику, в котором каждый может собрать команду и выиграть памятные призы. 
У проекта есть также свой телеграмм канал «Спортивные выходные ONLINE», чтобы участники проекта были в курсе новостей проекта, а также это место, где они могут пообщаться, найти новых знакомых, поделиться достижениями, задавать вопросы о проекте. Канал насчитывает 7678 тысяч участников, что говорит о том, что проект очень интересен и популярен среди жителей нашего города. 
РАБОТА СОТРУДНИКОВ ЦЕНТРОВ ГОСУСЛУГ В ПЕРИОД COVID-19

Одним из важнейших фронтов работы центров «Мои Документы» в 2021 году стали мобильные пункты вакцинации против COVID-19 и пункты экспресс-тестирования. Специалисты офисов были задействованы в точках вакцинации по всему городу, а флагманские офисы стали площадками для их размещения.
 20 специалистов МФЦ района Гагаринский в 2021 году были привлечены к данному проекту.
Москвичи и гости столицы и сегодня могут сделать прививку в шести флагманских офисах и центре госуслуг района Ясенево, а также пройти экспресс-тестирование в 17 центрах «Мои Документы». Все пункты открыты ежедневно по графику центров.

В 2021 году продолжила свою работу горячая линия комплекса социального развития. Первое направление обслуживают операторы кол-центра — сотрудники «Мои Документы», которые принимают входящие звонки с вопросами о коронавирусной инфекции, а также обзванивают жителей с симптомами ОРВИ, чтобы узнать об их самочувствии и удостовериться, что экстренная медицинская помощь не требуется.

Второе направление горячей линии комплекса социального развития — это прием заявок на адресную социальную помощь москвичам старше 60 лет и гражданам, имеющим хронические заболевания, которые остались на самоизоляции дома. Операторы — сотрудники социального блока, которые фиксируют заявки на доставку продуктов питания, товаров первой необходимости и лекарственных препаратов, а социальные работники оперативно доставляют заказ по нужному адресу.

«Мои Документы» реализуют и другие проекты совместно с Департаментом здравоохранения города Москвы. В рамках проекта «Персональный помощник» 71 специалист офисов курирует москвичей с подозрением и подтвержденным онкологическим заболеванием. Это позволяет человеку не оставаться один на один со своим диагнозом. Специалисты помогают вовремя записываться к врачу и на обследования, напоминают о записи на прием, отслеживают сроки этапов лечения и отвечают на возникающие вопросы. Еще более 230 специалистов центров госуслуг сейчас работают администраторами в городских поликлиниках нового московского стандарта, в том числе с мая 2021 г. специалист нашего центра. Проект «Мой администратор» помогает создавать дружелюбную атмосферу в столичных медучреждениях: специалисты на входе подсказывают, как записаться на прием, помогают сориентироваться, где находится тот или иной кабинет, а также решают другие вопросы, не связанные непосредственно с оказанием медицинской помощи.
В МФЦ района Гагаринский в 2021 году проходили выставки:
"Московское долголетие" (Зона ожидания)

В книге отзывов и предложений посетители оставили 46 отрицательных  и 186 положительных отзыва о работе специалистов центра.

2021 год был юбилейным для нашей организации. Центрам госуслуг исполнилось 10 лет. В честь юбилея в центрах госуслуг Москвы проходили внутрикорпоративные мероприятия и конкурсы. 
