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Отчет начальника Отдела МВД России по Гагаринскому району г.Москвы о проделанной
 работе за 2021 год.
I. Краткая характеристика и особенности обслуживаемой территории.
Обслуживаемая Отделом МВД России по Гагаринскому району
 территория составляет 43 540 кв. м. Численность населения на обслуживаемой территории составляет 80582 тысяч человек. На территории расположены 3 станции метро: Ленинский пр-т, Университет, Воробьевы горы; 135 жилых домов; 9 сбербанков; 13 коммерческих банков; 6 пунктов обмена валют;                  3 отделения связи; 3 театра, 1 дом творчества; цирк на проспекте Вернадского; а также другие объекты социальной сферы.

Отдел МВД России по Гагаринскому району г. Москвы расположен          в северо-западной части Юго-Западного административного округа города Москвы, граничит:

 - с районами Юго-Западного административного округа: с востока –        с Академическим районом, с юга – с Ломоносовским районом; 

- с районами Западного АО: Раменки и МГУ;  

- с районом Южного АО: Донской;

- с районами Центрального АО: Хамовники и Якиманка.

Основными автомобильными дорогами, проходящими по территории района, являются: Ленинский проспект, проспект Вернадского, ул. Вавилова, Университетский проспект, ул. Косыгина, участок ТТК.

Район образован с учетом исторических, географических, градостроительных особенностей, численности населения, социально-экономических характеристик, расположения транспортных коммуникаций, наличия инженерной инфраструктуры и других особенностей территории. Такое крупное сосредоточение научных и исследовательских учреждений, производственных предприятий, учреждений культуры и образования, делает округ притягательным объектом для деятельности организованных преступных групп и сообществ, требует эффективной работы правоохранительных органов по проведению антитеррористических мероприятий, профилактике преступлений экономической направленности и недопущению возникновения чрезвычайных ситуаций.

Особенностью Гагаринского района является его отчетливое функциональное деление на зоны. Так, одни участки застроены преимущественно жилыми домами, другие земли отводятся под зону отдыха, либо научно-исследовательские институты. На территории расположено          17 общеобразовательных школ, 18 детских садов, 3 культурных объекта городского значения, природный заказник «Воробьевы горы», в результате чего ОМВД занимает лидирующее место по Юго-Западному округу по количеству проводимых культурно-массовых и спортивных мероприятий. 

На территории района располагаются следующие объекты особой важности: Управа района, Муниципалитет ВМО Гагаринское, ГУП ДЭЗ,      ГБУ «ИС Гагаринского района», три вентиляционные шахты метро.                 На территории района расположен природный заказник «Воробьевы горы», протекает р. Москва.

Учитывая особенности обслуживаемой территории и факторы, влияющие на криминогенную обстановку, в отчетном периоде большое внимание было уделено профилактической составляющей оперативно-служебной деятельности ОМВД.
II. Общая характеристика криминальной обстановки на обслуживаемой территории ОМВД России по Гагаринскому району             г. Москвы за 12 месяцев 2021 года.
Результаты работы подразделения за 12 месяцев свидетельствуют о положительной динамике, чему способствовал комплекс принимаемых  мер, направленных на повышение эффективности борьбы с преступностью и обеспечению правопорядка.  

Так, по итогам 12 месяцев 2021 года наблюдается динамика уменьшения количества зарегистрированных преступлений на 20,7 % (с 902 до 715), также наблюдается динамика уменьшения количества зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности на 13,8 % (с 804 до 693). При этом по округу регистрация преступлений общеуголовной направленности уменьшилась на 6,7 % (с 12889 до 12024). Уменьшилось на 20,0 % количество преступлений раскрытых по «горячим следам» (с 5 до 4). Направлено в суд (прекращены по нереабилитирующим основаниям) – 186 уголовных дел (увеличилось на 19,2 %).
 Общий массив совершенных тяжких и особо тяжких преступных посягательств на территории оперативного обслуживания Отдела снизилось на 14,3% (с 300 до 257). При этом по округу регистрация тяжких и особо тяжких преступлений снизилась – 8,2 % (с 5229 до 4805).
Одновременно необходимо отметить, что за 12 месяцев 2021 снизилась регистрация мошенничеств общеуголовной направленности – 31,2% (с 218 до 150). Также снизилась регистрация краж за указанный промежуток времени на 11,1% (с 380 до 338), из них:

· карманные  кражи составили – 39 (увеличилось на 11,4% , с 35 до 39), 

· квартирные кражи – 2 (снизились на 81,8% , с 11 до 2),

· транспортных средств – 7 (увеличилось на 75,0% с 4 до 7), 

· кражи велосипедов – 32 (снизились на 5,9% , с 34 до 32),
· кражи автозапчастей с транспортных средств – 14 (снизились на 30,0% с 20 до 14), 

· кражи (предмет посягательства – мобильный телефон) – 56 (увеличилось на 33,3% с 54 до 72), 

Рассматривая противоправные деяния, совершенные на территории Отдела, стоит обратить внимание на кражи, предусмотренные п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, которые квалифицируются как отдельный состав и относятся к категории тяжких преступлений. За истекший период 2021 года на территории обслуживания в отношении жителей района совершено 106 таких преступных посягательств  (уменьшение на 36,1%, с 166 до 106). 
Количество разбойных нападений и грабежей  на территории оперативного обслуживания Отдела за 12 месяцев 2021 года зарегистрировано: разбойных нападений - 7 (увеличилось в 2,5 раза, с  3 до 7); грабежей – 5 снизилось на 16,7%, с 6 до 5).
Дальнейший анализ состояния преступности на территории Отдела показал, что за рассматриваемый период не было допущено преступлений, совершенных против личности, возбужденных по признакам преступлений, предусмотренных ст.ст. 105, 106, 107 УК РФ. При этом увеличилось на 50,0% количество преступлений, возбужденных по признакам преступлений, предусмотренных ст.111 УК РФ (с 2 до 3). 
Стоит отметить отрицательную динамику по выявлению поддельных документов (уменьшилась на 10,2%, с 59 до 53),а 55,6% снизилось количество преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (с 9 до 5). Было допущено увеличения на 12,7 % количества преступлений, связанными с незаконным оборотом наркотических средств и сильнодействующих веществ (с 62 до 55), в том числе связанных с их сбытами (=43). 
Продолжая анализ преступности, нельзя не отметить недостаточную профилактическую работу, направленную на недопущение совершения преступлений превентивной направленности (ст. ст. 112, 115, 116, 117, 119, ст. 213 УК РФ), т.к. эта составляющая оперативно-служебной деятельности подразделений ОМВД позволяет предупреждать совершение преступлений с более тяжкими последствиями. Так, в течение прошедшего периода снизилось количество регистрации данных преступных деяний на 5,9%  (с 17 до 16).
По итогам работы 12 месяцев 2021г. результаты анализа показали,               что снизилась степень опасности преступлений, совершаемых в общественных местах, в том числе на улицах Отдела. Так, количество противоправных деяний, совершенных в общественных местах, уменьшилось на 11,1% (с 316 до 281), при этом количество преступлений, совершенных на улицах увеличилось на 4,1% (с 212 до 204).  
Рассматривая социально-криминалогическую характеристику преступности, стоит отметить, что допущен рост регистрации преступлений, совершенных:

· иностранными гражданами увеличилось на 29,5% (с 44 до 57);
· лицами, зарегистрированными в других регионах (нежители Москвы) увеличилось на 31,1 % (с 104 до 139);
· лицами, ранее судимыми увеличилось на 115,4 % (с 26 до 56);
 При этом снизилась регистрация преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии опьянения на 34,6 %(с 9 до 17). 
В отчетном периоде профилактика подростковой преступности позволила не допустить рост регистрации преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами за 12 месяцев 2021 г., количество преступлений совершенных несовершеннолетними - 1 (=1). Увеличилось количество преступлений, совершенных в отношении данной категории населения на 15,4% (с 13 до 15).
ДИНАМИКА ОБЩЕЙ ПРЕСТУПНОСТИ ЗА ПОСЛЕДНИЕ 6 ЛЕТ
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Учитывая сложившееся состояние оперативной обстановки, а также с учетом статистических сведений за последние 5 лет, прогнозируются следующие тенденции изменений в 2022 году. Так, при благоприятном соотношении всех факторов, произойдет снижение общего массива зарегистрированных преступлений на 0,1%, за счет снижения роста преступлений средней тяжести на 10,5 %, однако, будет наблюдаться увеличение роста на 0,4%  по преступлениям средней тяжести, а также увеличения на 18,9% тяжких и особо тяжких преступлений.


Небольшой рост будет наблюдаться, в частности на 0,4% краж общеуголовной направленности. Кроме того, предполагается сокращение регистрации следующих таких видов преступлений как грабежей на 26,4%, краж из квартир граждан на 38,5%, краж транспортных средств 19,9 %, при этом регистрация разбойных нападений останется на прежнем уровне (=6).

С учетом существующих обстоятельств социально-экономического состояния прогнозируется снижение на 4,2% преступных деяний, совершенных лицами в состоянии опьянения. 

На прежнем уровне останется регистрация преступлений, связанных с фактами угона транспортных средств, а также убийствами и покушениями на убийство.

Вместе с тем, прогнозируется рост на 12,8% преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также рост на 18,9% преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия.

В соответствии с этим, в 2022 году необходимо сконцентрировать дополнительные усилия на профилактику и раскрытие данных составов преступных посягательств и принять меры к устранению условий, способствующих их совершению.

Выводы и рекомендации

Оперативно-служебная деятельность ОМВД за 12 месяцев 2021 года строилась в соответствии с основными приоритетами, определенными Директивой Министра внутренних дел Российской Федерации, приоритетное значение придавалось повышению эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, производству дознания, розыску лиц, укреплению учетно-регистрационной дисциплины, профилактике правонарушений, направленное на оздоровление криминальной ситуации  на улицах и в иных общественных местах района, противодействию рецидивной преступности, повышению информационной открытости, повышению уровня профессиональных                 и нравственных качеств личного состава, укреплению дисциплины                          и законности, совершенствованию работы по оказанию государственных услуг, укреплении доверия граждан. 
Учитывая особенности обслуживаемой территории и факторы, влияющие на криминогенную обстановку, в отчетном периоде большое внимание было уделено профилактической составляющей нашей оперативно-служебной деятельности.
В целом деятельность Отдела МВД России по Гагаринскому району
г. Москвы по итогам 12 месяцев 2021 года, в соответствии с приказом МВД России от 31.12.2013 №1040 «Вопросы оценки деятельности территориальных органов Министерства внутренних дел РФ», оценена положительно, Отдел занимает 51 место по городу (ОМВД России по району Черемушки
г. Москвы – 80 место; ОМВД России по Академическому г. Москвы – 121 место). 
Штаб ОМВД России по Гагаринскому району г. Москвы
� Далее – «ОМВД»
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