Проект решения

Внесен Я.М.Фахми, 12.04.19
О направлении депутатского запроса  в прокуратуру Москвы о нарушениях законов во время проведения экспозиции проекта планировки территории линейного объекта – продление Новой линии Московского метрополитена от станции «Улица Новаторов» до станции «Севастопольский проспект» в рамках публичных слушаний в Гагаринском районе
В соответствии с Законом города Москвы от 6 ноября 2002 № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве»,  ст. ст. 9 и  25 Устава муниципального округа Гагаринский, Совет депутатов муниципального округа Гагаринский решил:

1. Признать депутатским запросом запрос депутата Совета депутатов муниципального округа Я.М.Фахми.

2. Направить депутатский запрос в прокуратуру Москвы о нарушениях законов во время проведения экспозиции проекта планировки территории линейного объекта – продление Новой линии Московского метрополитена от станции «Улица Новаторов» до станции «Севастопольский проспект» в рамках публичных слушаний в Гагаринском районе Москвы, согласно Приложению.
3. Разместить настоящее решение на официальном сайте http://www.gagarinskoe.com. 

4.
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Гагаринский Русакову
Е.Л.




Глава муниципального округа Гагаринский                           Е.Л. Русакова

Приложение

 к решению Совета депутатов №___ от 12.04.2019г.

И.о.прокурора Москвы, О.Ю.Манакову

Запрос
О нарушениях законов во время проведения экспозиции проекта планировки территории линейного объекта – продление Новой линии Московского метрополитена от станции «Улица Новаторов» до станции «Севастопольский проспект» в рамках публичных слушаний в Гагаринском районе

Уважаемый Олег Юрьевич!

В настоящее время в Гагаринском районе Москвы проходят публичные слушания по проекту планировки территории линейного объекта – продление новой линии метрополитена от станции «ул.Новаторов» до станции «Севастопольский проспект».
С 4 по 10 апреля в помещении управы Гагаринского района, по адресу Ленинский пр-кт, д.68/10 проходила экспозиция проекта, организованная с нарушениями требований федерального закона «Градостроительный кодекс Российской Федерации» от 29.12.2004 N 190-ФЗ: 

1)
 п.2 , статьи 5.1, Главы 1, в соответствии с которым, Участниками публичных слушаний по проектам планировки территорий могут быть граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлены данные проекты, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.

В нарушении данной нормы закона, в публичных слушаниях принимают участие граждане, не проживающие в Гагаринском районе: в Книге учета посетителей и записи замечаний и предложений во время проведения экспозиции проекта, массово оставили записи сотрудники бюджетных организаций, не являющиеся жителями Гагаринского района, в том числе, иностранные граждане.

2)
п.12, статьи 5.1, Главы 1, в соответствии с которым,  Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе фамилию, имя, отчество, дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц. 

В нарушении данного требования, организаторы публичных слушаний в Гагаринском районе во время экспозиции не проводили  идентификацию граждан, оставляющих свои замечания и предложения в Книге учета посетителей и записи замечаний и предложений при проведении экспозиции проекта планировки в рамках публичных слушаний, в результате чего, записи в данную Книгу производили неустановленные граждане, не являющиеся жителями района.

3)
На наше требование в адрес руководства управы Гагаринского района, в лице и.о. главы управы – О.А.Живаева, соблюдать  Градостроительный кодекс РФ, а именно:

- проводить идентификацию участников публичных слушаний; 

- не допускать лиц, не проживающих на территории района к участию в публичных слушаниях;
О.А.Живаев ответил отказом.

Располагаем Актами о вышеуказанных нарушениях, составленными депутатами и активистами Гагаринского района.

В связи с вышеизложенным, требуем:

-  принять меры прокурорского реагирования с целью пресечения нарушения требований Федерального закона №190-ФЗ «Градостроительный кодекс Российской Федерации», в отношении ст.5.1, п.2 и п.12;

- привлечь к ответственности организаторов публичных слушаний в Гагаринском районе Москвы, допустивших указанные нарушения Федерального закона №190-ФЗ «Градостроительный кодекс Российской Федерации», в отношении ст.5.1, п.2 и п.12.
С уважением, 
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